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§ 127 Dnr KS 2023-000409 000 

Tillägg till kommunfullmäktiges dagordning 2023-
05-02 

Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendena "Avsägelse från Naimi Sandström (C) av uppdraget som ersättare i 

överförmyndarnämnden och eventuellt fyllnadsval" samt "Avsägelse från Naimi 
Sandström (C) av uppdraget som ersättare i konsumentnämnden och eventuellt 

fyllnadsval" läggs till dagordningen. 

Sammanfattning 
Ordföranden meddelar att det finns behov av att behandla ärendena "Avsägelse 
från Naimi Sandström (C) av uppdraget som ersättare i överförmyndarnämnden 

och eventuellt fyllnadsval" samt "Avsägelse från Naimi Sandström (C) av uppdraget 

som ersättare i konsumentnämnden och eventuellt fyllnadsval" vid dagens 
sammanträde.  

____________________________________________________________________
______________ 
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§ 128 Dnr KS 2023-000348 821 

Interpellation om när planen för Norrvallaområdet 
beräknas vara klart med mera, av Ramona Dolan 
(M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Ramona Dolan (M), Marie Bergslycka (V), Jens Wennberg (L) samt Tomas Teglund 

(S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Ramona Dolan (M) har ställt följande interpellation 
till fritidsnämndens ordförande: 

"I oktober 2021 stod det klart att en fullstor fotbollshall skulle byggas i Skellefteå. 
Först var planen att fotbollshallen skulle placeras på Anderstorp. Inte långt efter 

visade det sig att fotbollshallens höjd skulle bli för skrymmande för miljön på 
Anderstorp och i stället kom förslaget att bygga den på Norrvalla. Problematiken 

med att placera fotbollshallen på Norrvalla är att det skulle innebära en flytt av den 

nuvarande tävlingsarenan för friidrott. 

Med anledning av det ställde sig Moderaterna och Alliansen tveksamma till 

förslaget. Vi vill helt enkelt ha en grundlig utredning samt en arenaplan för att ta 
fram bästa placeringen för en så pass stor investering som fotbollshallen faktiskt är.  

Inget formellt beslut är taget om Norrvallas framtid, men det finns medel avsatta i 

2023 års kommunbudget för ”flytt av friidrottsanläggning”. Det finns också ett 
uppdrag att Nämnden för support och lokaler, Fritidsnämnden, För- och 

grundskolenämnden samt Gymnasienämnden ska lämna en genomarbetad plan för 
hela Norrvallaområdet under våren 2023. Nu är våren här och vi har inte sett till 

någon plan eller fått någon indikation om att den börjar vara klar. Det om något är 
ett stressmoment för friidrotten som inte vet hur framtiden ser ut. 

Med anledning av detta har jag följande frågor till fritidsnämndens ordförande, 

Marie Bergslycka (V): 

 När beräknas att planen för Norrvallaområdet ska vara klar? 

 Är placeringen av den fullstora fotbollshallen fortsatt en öppen fråga? 

 Kommer tävlingsarenan för friidrott att flyttas från Norrvalla under 2023?" 

Fritidsnämndens ordförande Marie Bergslycka (V) lämnar följande svar: 

"Fritidsnämnden har en otroligt viktig roll i den samhällsomvandling som sker i 
Skellefteå och påverkar såväl nuvarande som kommande medborgare. Skellefteå 

kommuns vision ”En hållbar plats för en bättre vardag” poängterar hur viktig just 

fritidsnämndens verksamhet är och jag är stolt att här få representera densamma.  

Den samhällsomvandlingen som sker innebär att många nybyggnationer ska 

samordnas för att fungera i sin helhet. En sådan utredning handlar om var 
gymnasieskolan ska placeras och innan denna utredning är klar i sin helhet kan inte 

fritidsnämnden gå vidare med planeringen av en fotbollshall. 
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Jag vill här poängtera att dialog självklart sker med föreningarna i denna, såväl som 
andra, processer. Utifrån den interpellation som kommit ger jag följande svar på de 

tre framförda frågorna.  

Fråga: När beräknas att planen för Norrvallaområdet ska vara klar? 

Svar: Planen för Norrvallaområdet blir klar när Support och lokaler tillsammans med 

skolan färdigställt planen för det nya gymnasiet. 

Fråga: Är placeringen av den fullstora fotbollshallen fortsatt en öppen fråga?  

Svar: Ja, placeringen av en den nya fotbollshallen är fortfarande en öppen fråga 
som fritidsnämnden inte på egen hand kan ta beslut om utan hänsyn till andra 

pågående processer. 

Fråga: Kommer tävlingsarenan för friidrott att flyttas från Norrvalla under 2023? 

Svar: Friidrottens tävlingsarena kommer inte att flyttas under 2023." 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 129 Dnr KS 2023-000223 020 

Interpellation om antalet kommunikatörer i 
kommunen med mera, av Per Boström (KD) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Per Boström (KD), Evelina Fahlesson (S), Tomas Teglund (S), Hans Brettschneider 

(MP), Christina Soldan (L) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Per Boström (KD) har ställt följande interpellation till 
personalnämndens ordförande: 

"I kommunfullmäktige 2023-02-28 hade jag ställt en enkel fråga om hur många 
kommunikatörer som finns anställda inom kommunen. I svaret angavs att det finns 

29, 8 st kommunikatörer anställda i Skellefteå kommun. I svaret motiveras även 

vikten av antalet kommunikatörer och att det är kopplade till Skellefteås "gröna 
samhällsomvandling". 

 I svaret finns att finna att antalet kommunikatörer har varit stadigt mellan 2018-
2022. Men att på senare tid har "trycket ökat" på dessa kommunikatörer.  

Med anledning av ovanstående vill Kristdemokraterna därför ställa följande frågor. 

 Vad är snittlönen för befintliga kommunikatörer? 

 * Hur såg antalet kommunikatörer ut före beslutet om Northvolts 

etablering, exempelvis åren 2015,2016,2017?" 

Personalnämndens ordförande Evelina Fahlesson (S) lämnar följande svar: 

"Fråga: Vad är snittlönen för befintliga kommunikatörer? 
Svar: Medianlönen i yrkesgruppen kommunikatör, december 2022: 35 500 kronor. 

Det ligger något under marknadsmässiga löner i denna yrkesgrupp när vi jämför 
med kommunerna längs norrlandskusten t ex Piteå: 36 886 kronor, Umeå: 37 100 

kronor, Luleå: 37 900 kronor, Gävle: 40 350 kronor, Sundsvall: 36 500 kronor. 

Fråga: Hur såg antalet kommunikatörer ut före beslutet om Northvolts etablering 
exempelvis 2015, 2016, 2017? 

Svar: År/antal: 2015: 31 st; 2016: 32,7 st; 2017: 32,8 st." 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 130 Dnr KS 2023-000246 020 

Interpellation om antalet kommunikatörer i 
kommunen med mera, ställd till nämnden för 
support och lokalers ordförande, av Per Boström 
(KD) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Per Boström (KD), Evelina Fahlesson (S), Tomas Teglund (S), Hans Brettschneider 
(MP), Christina Soldan (L) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Per Boström (KD) har ställt följande interpellation till 

ordföranden i nämnden för support och lokaler: 

"I kommunfullmäktige 2023-02-28 hade jag ställt en enkel fråga om hur många 
kommunikatörer som finns anställda inom kommunen. I svaret angavs att det finns  

29.8st Kommunikatörer anställda i Skellefteå kommun. I svaret motiveras även 
vikten av antalet kommunikatörer och att det är kopplade till Skellefteås "gröna 

samhällsomvandling". 

I svaret finns att finna att antalet kommunikatörer har varit stadigt mellan 2018-

2022. Men att på senare tid har "trycket ökat" på dessa kommunikatörer.  

 Avser kommunen att anställa fler kommunikatörer till följd av det ökade 

trycket? 

 Hur många upphandlade tjänster för kommunikation finns det utöver det 

som utförs av egna anställda?  

 Till vilket belopp per år uppgår det inköpta/upphandlade tjänsterna för 

kommunikation?" 

Nämnden för support och lokalers ordföranden Tomas Teglund (S) lämnar följande 

svar: 

"Fråga: Avser kommunen att anställa fler kommunikatörer till följd av det ökade 
trycket?  

Svar: Det beror på flera olika faktorer och går inte att svara ja eller nej på rakt av 
utan behöver kopplas till det unika sammanhang Skellefteå befinner sig i just nu 

samt de behov som kan uppstå i kommunens verksamheter. 

Fråga: Hur många upphandlade tjänster för kommunikation finns det utöver det 

som utförs av egna anställda? 

Svar: Vi upphandlar inte kommunikation utifrån ett visst antal tjänster, utan vi 
upphandlar kommunikationsområden. Vi har alltså inga externa konsulter som 

jobbar internt i kommunen såsom man exempelvis gör inom IT-området. 
Kommunen har fyra kommunikationsbyråer som är upphandlade inom fyra 

området. 

Fråga: Till vilket belopp per år uppgår det inköpta/upphandlade tjänsterna för 
kommunikation? 

Svar: 2022 köptes kommunikationsinsatser för ca 24 miljoner kronor. 2021 köptes 
kommunikationsinsatser för ca 10 miljoner kronor." 
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§ 131 Dnr KS 2023-000222 610 

Interpellation om kompetensbrist avseende kockar, 
av Kaisa Edström (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Kaisa Edström (M), Joakim Dahlgren (S) samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Kaisa Edström (M) har ställt följande interpellation 

till gymnasienämndens ordförande: 

"Skellefteå växer, utbuden ökar och jobben blir fler. Många påstår att Skellefteå har 

växtvärk, vilket man kan se tydligt med bristen på kompetens till många jobb både i 
den privata- och offentliga sektorn, man ser det även på bristen på bostäder och 

den låga arbetslösheten i Skellefteå kommun. 

Ett yrke man ser detta tydligt i är också restaurang- och livsmedelsbranschen. 
Restaurangerna blir fler och utbuden ökar, vilket såklart gynnar staden. 

Restaurang- och krogverksamheterna skapar många jobb och särskilt för 
ungdomar, men samtidigt står restaurangerna inför utmaningen att hitta kockar 

med rätt kompetens. 

I och med verksamheternas utmaningar under de senaste åren med en pandemi, 
krig och lågkonjunktur har deras färdigheter satt på prov och deras förmåga att 

tänka innovativt samt tilltron till tekniken räddat många restauranger. Men 
konsekvenserna av pandemin speglas i permitteringar och uppsägningar av 

personal, som i sin tur letat arbete eller utbildning på annat håll. 

Det är inte bara den privata sektorn som drabbas av bristen på kockar, det drabbar 

även för- och grundskolan, gymnasiet och sjukhusen bland annat. Man ser att 

måltidsenheten städning har ute jobbannonser där de söker personal. 

Skellefteå erbjuder restaurang- och livsmedelsprogrammet på gymnasiet men med 

få sökande så har gymnasienämnden valt att lägga ned programmet vissa år. 

Med anledning av detta har jag följande frågor till gymnasienämndens ordförande 

Joakim Dahlgren (S): 

 Hur arbetar gymnasienämnden för att främja restaurang- och 

livsmedelsprogrammet i Skellefteå? 

 Hur arbetar gymnasienämnden för att samarbeta med de lokala 

restaurangerna samt måltidsenheten i kommunen?" 

Gymnasienämndens ordförande Joakim Dahlgren (S) lämnar följande svar: 

"Fråga: Hur arbetar gymnasienämnden för att främja restaurang- och 

livsmedelsprogrammet i Skellefteå? 
Svar: Antalet sökande till skolförlagt Restaurang- och livsmedelsprogram (RL-

programmet) var lågt under perioden 2015-2018. Läsåret 2019/20 sjönk det 

ytterligare, vilket ledde till beslutet att inte längre erbjuda utbildningen.  
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Skellefteå kommun införde i stället s k lärlingsplatser, vilket idag erbjuds 
gymnasieelever som vill studera till kock. Antalet platser uppgår till 10 per år. 

Antalet sökande var fyra elever läsåret 2021/22, och fem elever läsåret 2022/23. 

Omvärldsfaktorerna har emellertid förändrats på flera olika sätt sedan beslutet att 

inte erbjuda RL-programmet. En väsentlig sådan förändring är tillväxten som sker i 

Skellefteå som bl a innebär ett större behov av kockar vid de restauranger som 
etableras i kommunen.  

Avdelningschefen för gymnasiet har därför initierat en utredning gällande RL-
programmet. Enligt utredningsdirektivet ska möjligheterna för att starta om ett 

skolförlagt RL-program i Skellefteå med start höstterminen 2024 utredas. 
Uppdraget omfattar exempelvis att ta fram ett förslag på ett skolförlagt program 

som bygger på det nationella programmets inriktning ”kök och servering”, att göra 

en analys av regionens kompetens-försörjning inom området, en analys av 
lokalbehov, en ekonomisk konsekvensanalys och ett förslag på genomförandeplan. 

Utredningen, som planeras redovisas maj 2023, ska utgöra beslutsunderlag för 
nämndens ställningstagande i fråga om huruvida skolförlagd utbildning ska 

återupptas. 

Fråga: Hur arbetar gymnasienämnden för att samarbeta med de lokala 
restaurangerna samt måltidsenheten i kommunen? 

Svar: Gymnasienämnden samverkar med parterna som representerar 
restaurangbranschen genom s k lokala programråd.  

Syftet med lokala programråd är att underlätta för skolan att ordna platser för 
arbetsplatsförlagt lärande (apl), planera och organisera apl, erbjuda en utbildning 

som motsvarar arbetsmarknadens behov, och vara en attraktiv utbildning. För 

branschen kan arbetet i programrådet leda till att samverka kring utbildningens 
långsiktiga utveckling och kvalitet, arbetsplatsen är med och påverkar utbildningen, 

utbilda och påverka vad en framtida medarbetare har för relevanta kunskaper med 
sig ut i arbetslivet, vara en attraktiv arbetsplats. 

Det har dock historiskt varit svårt att samla representanter från branschen, 

huvudsakligen utifrån att de är små egenföretagare. Visit Skellefteå har därför 
under ca 1-2 års tid hjälpt till att organisera ett lokalt programråd, med särskilt 

fokus på problemet med kompetensförsörjning. Där har utbildningsverksamheten 
funnits med och kunnat lyfta sina frågor. 

Måltidsenheten är representerad vid träffarna som Visit Skellefteå organiserat. 

Tanken är att inte konkurrera om arbetskraften, utan att jobba tillsammans för att 
hitta kreativa lösningar omkring kompetensförsörjningen." 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 132 Dnr KS 2023-000153 430 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens 
ordförande om biologisk mångfald och målet att 30 
procent av alla områden ska skyddas, av Linnea 
Öhman (MP) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Linnea Öhman (MP), Lorents Burman (S), Felicia Lundmark (S), Håkan Andersson 
(C), Johan Söderström (M), Micaela Löwenhöök (M), Hans Brettschneider (MP) 

samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Linnea Öhman (MP) har ställt följande interpellation 

till kommunstyrelsens ordförande: 

"Den 19 december antogs ett nytt globalt ramverk på FN:s konferens om biologisk 

mångfald. 

På regeringens hemsida står följande att läsa: 

“Vi är alla helt beroende av den biologiska mångfalden och våra ekosystem för vår 
överlevnad. Jag är glad att det globala ramverket nu är på plats. Det viktigaste för 

Sverige och EU var att tydliga mål och mekanismer för uppföljning finns med. Det 

beslutades också om tydliga målsättningar om att världens länder till 2030 ska 
skydda 30 procent av alla områden, på land och till havs, och att 30 procent av alla 

skadade ekosystem ska restaureras, säger klimat- och miljöminister Romina 
Pourmokhtari.” 

Endast runt en procent av ytan inom Skellefteå kommun har ett formellt skydd. 

Skellefteå kommun har inget kommunalt reservat, även om det finns beslut att göra 
ett reservat på Vitberget, vilket Miljöpartiet drivit länge, men inte anser vore 

tillräckligt i ett längre perspektiv. 

 Vad avser kommunstyrelsen göra för att Skellefteå ska bidra till att nå 

målet att 30% av alla områden ska skyddas?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Det är svårt att begränsa svaret bara till skydda natur eftersom biologisk mångfald 

är en så mycket större fråga. Att skydda 30% är en viktig del men kommunen 

måste göra mycket mer än bara skydda natur för att vi ska uppfylla ramverket. 
Nämnden jobbar med två indikatorer som tydligt syftar till att gynna den biologiska 

mångfalden. En av dessa omfattar att öka mängden skyddad natur i Skellefteå 
kommun. Nämnden jobbar strategiskt med frågan om biologisk mångfald i 

samhällsplaneringen. Genom att säkerställa den gröna infrastrukturen genom våra 

samhällen gynnar vi mångfalden och möjliggör spridningskorridorer mellan värdefull 
natur och skyddade områden. Kommunen har både via Solkraft och externa 

projektmedel restaurerat lövskog för att gynna lövskogens arter. Nämnden jobbar 
också med ett LONA-Våtmarks projekt där kommunen utreder lämpliga våtmarker 

att restaurera. Kommunen jobbar också mycket med det förebyggande arbetet 
kopplat till invasiva arter. Nämnden satsar på förorenade områden, en giftfri miljö 

gynnar den biologiska mångfalden. Nämnden ser också positiv på att Länsstyrelsen 

de senaste åren jobbat mycket med frågan och skapat flertalet nya naturreservat 
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inom kommunen. Det nya ramverket tydliggör målen för biologisk mångfald och 
nämnden är har kompetensen för att kunna skydda mera natur. Vad gäller 

Vitberget så vet vi att det inte är viljan utan det har varit markfrågan som har varit 
det svåra. Precis som du skriver i din interpellation så långsiktigt så räcker det inte 

med Vitberget och jag vill inte att vi ska ”fastna” i Vitberget heller utan att vi jobbar 

med fler områden samtidigt som vi försöker lösa Vitbergsfrågan. Jag jobbar med 
detta nu att hitta andra områden att skydda. Nämnden har för avsikt att till att 

under 2023 börja titta på att skydda mer tätortsnära natur i formen av biotopskydd. 
En kommun kan skydda natur både i biotopskydd och naturreservat. Biotopskydd 

har en enklare genomförande process och omfattar mindre områden vilket gör att 
denna typ av skydd passar bra för värdefulla miljöer i tätortsnära natur. Så 

sammanfattningsvis vi jobbar för fullt för att nå 30%, men vi gör också mycket mer 

än så för att gynna den biologiska mångfalden." 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 133 Dnr KS 2023-000154 430 

Interpellation ställd till bygg- och miljönämndens 
ordförande om biologisk mångfald och målet att 30 
procent av alla områden ska skyddas, av Linnea 
Öhman (MP) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Linnea Öhman (MP), Lorents Burman (S), Felicia Lundmark (S), Håkan Andersson 
(C), Johan Söderström (M), Micaela Löwenhöök (M), Hans Brettschneider (MP) 

samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Linnea Öhman (MP) har ställt följande interpellation 

till bygg- och miljönämndens ordförande: 

"Den 19 december antogs ett nytt globalt ramverk på FN:s konferens om biologisk 

mångfald. 

På regeringens hemsida står följande att läsa:  

“Vi är alla helt beroende av den biologiska mångfalden och våra ekosystem för vår 
överlevnad. Jag är glad att det globala ramverket nu är på plats. Det viktigaste för 

Sverige och EU var att tydliga mål och mekanismer för uppföljning finns med. Det 

beslutades också om tydliga målsättningar om att världens länder till 2030 ska 
skydda 30 procent av alla områden, på land och till havs, och att 30 procent av alla 

skadade ekosystem ska restaureras, säger klimat- och miljöminister Romina 
Pourmokhtari.” 

Endast runt en procent av ytan inom Skellefteå kommun har ett formellt skydd. 

Skellefteå kommun har inget kommunalt reservat, även om det finns beslut att göra 
ett reservat på Vitberget, vilket Miljöpartiet drivit länge, men inte anser vore 

tillräckligt i ett längre perspektiv. 

 Vad avser bygg- och miljönämnden göra för att Skellefteå ska bidra till att 

nå målet att 30% av alla områden ska skyddas?" 

Bygg- och miljönämndens ordförande Felicia Lundmark (S) lämnar följande svar: 

"Det är svårt att begränsa svaret bara till skydda natur eftersom biologisk mångfald 

är en så mycket större fråga. Att skydda 30% är en viktig del men kommunen 

måste göra mycket mer än bara skydda natur för att vi ska uppfylla ramverket. 
Nämnden jobbar med två indikatorer som tydligt syftar till att gynna den biologiska 

mångfalden. En av dessa omfattar att öka mängden skyddad natur i Skellefteå 
kommun. Nämnden jobbar strategiskt med frågan om biologisk mångfald i 

samhällsplaneringen. Genom att säkerställa den gröna infrastrukturen genom våra 

samhällen gynnar vi mångfalden och möjliggör spridningskorridorer mellan värdefull 
natur och skyddade områden. Kommunen har både via Solkraft och externa 

projektmedel restaurerat lövskog för att gynna lövskogens arter. Nämnden jobbar 
också med ett LONA-Våtmarks projekt där kommunen utreder lämpliga våtmarker 

att restaurera. Kommunen jobbar också mycket med det förebyggande arbetet 
kopplat till invasiva arter. Nämnden satsar på förorenade områden, en giftfri miljö 

gynnar den biologiska mångfalden. Nämnden ser också positiv på att Länsstyrelsen 

de senaste åren jobbat mycket med frågan och skapat flertalet nya naturreservat 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-05-02 

19 (106) 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

inom kommunen. Det nya ramverket tydliggör målen för biologisk mångfald och 
nämnden är har kompetensen för att kunna skydda mera natur. Vad gäller 

Vitberget så vet vi att det inte är viljan utan det har varit markfrågan som har varit 
det svåra. Precis som du skriver i din interpellation så långsiktigt så räcker det inte 

med Vitberget och jag vill inte att vi ska ”fastna” i Vitberget heller utan att vi jobbar 

med fler områden samtidigt som vi försöker lösa Vitbergsfrågan. Jag jobbar med 
detta nu att hitta andra områden att skydda. Nämnden har för avsikt att till att 

under 2023 börja titta på att skydda mer tätortsnära natur i formen av biotopskydd. 
En kommun kan skydda natur både i biotopskydd och naturreservat. Biotopskydd 

har en enklare genomförande process och omfattar mindre områden vilket gör att 
denna typ av skydd passar bra för värdefulla miljöer i tätortsnära natur. Så 

sammanfattningsvis vi jobbar för fullt för att nå 30%, men vi gör också mycket mer 

än så för att gynna den biologiska mångfalden." 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 134 Dnr KS 2023-000233 230 

Interpellation om handläggningstiderna för bygglov, 
av Jens Wennberg (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Jens Wennberg (L), Felicia Lundmark (S) samt Markku Abrahamsson (SD) yttrar 

sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Jens Wennberg (L) har ställt följande interpellation 
till bygg- och miljönämndens ordförande: 

"Skellefteå växer och vi behöver alla de bostäder som kan byggas. Det är trevligt se 
att det händer saker och att byggnationen är igång. Dock på en för låg nivå. 

Byggbranschen har det extra tufft nu i Sverige pga räntan och hög inflation. Det 

syns en viss avmattning i Skellefteå nu på ny byggnationen också. Därför är det 
viktigt att starta upp så många byggen som det huvud taget är möjligt att göra. Det 

finns en efterfråga om att få beviljade bygglov. Jag blir därför lite fundersam, orolig 
när jag hör att det finns en viss kritik mot hur handläggstiden för bygglov är i 

Skellefteå kommun. Att företag egentligen skulle vilja bygga men kanske tvingas till 

varsel på grund av att handläggningstiden av bygglov är för långa. 

Av denna anledning vill jag fråga Felicia Lundmark bygg- och miljös ordförande 

följande; 

 Hur ser det ut i dag med bygglovshandläggningstiderna för att hålla i gång 

byggnationen i Skellefteå? 

 Är det skillnad i handläggningstiderna om jag söker som privatperson eller 

företag? 

 Hur många har i dag inne en ansökan om bygglov? 

 Vad anser bygg- och miljönämnden vara en rimlig handläggningstid för ett 

bygglov?  

 Är det tillräckligt med handläggare för bygglov i Skellefteå kommun utifrån 

vad som anses vara en rimlig handläggningstid? " 

Bygg- och miljönämndens ordförande Felicia Lundmark (S) lämnar följande svar: 

"Fråga: Hur ser det ut i dag med bygglovshandläggningstiderna för att hålla i gång 

byggnationen i Skellefteå? 
Svar: Vi ligger i snitt på fem veckor handläggningstid från komplett ärende. 

Handläggningstiden för att hålla igång byggnationen i Skellefteå anser jag inte vara 

en utmaning. 

Fråga: Är det skillnad i handläggningstiderna om jag söker som privatperson eller 

företag? 
Svar: Nej vi följer kommunallagen om likabehandling. 

Fråga: Hur många har idag inne ansökan om bygglov?  
Svar: I mitten på mars hade vi inne 45 kompletta ärenden som väntade på beslut 
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samt 25 kompletta ärenden som väntade på grannehörande. Sedan hade vi 45 
inkompletta ärenden. Totalt var det alltså 115 ärenden.  

Fråga: Vad anser bygg-och miljönämnden vara en rimlig handläggningstid för ett 
bygglov?  

Svar: 10 veckor är det lagstadgade kravet på att sökande ska få ett beslut. För 

nämnden har det inte varit en utmaning alls. Det som har varit en utmaning är att 
det är för få kompletta ärenden. Nämnden har gjort ett flertal insatser och har 

minskat kompletteringarna, men vi ser en ökning igen av ansökningar och då kan vi 
lätt tappa procent. En utmaning till är att vi ofta har gamla detaljplaner vilket gör 

att många vill gå utanför vad planen tillåter och då krävs bland annat 
grannehörande vilket förlänger processen.  

Fråga: Är det tillräckligt med handläggare för bygglov i Skellefteå kommun utifrån 

vad som anses vara en rimlig handläggningstid?  
Svar: Ja och som jag har svarat på ovanstående frågor så är det inte 

handläggningstiden som är en utmaning utan det är ärenden som inte är kompletta 
som är utmaningen." 

____________________________________________________________________

_____________ 
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§ 135 Dnr KS 2023-000234 620 

Interpellation om skolhälsosjukvårdens 
sjuksköterskor, av Jens Wennberg (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Reservation 
Jens Wennberg (L) samt Filip Palukka (V) yttrar sig.  

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Jens Wennberg (L) har ställt följande interpellation 

till för- och grundskolenämndens ordförande: 

"Elevhälsan inom barn- och grundskolan gör ett mycket viktigt arbete inom det 

förebyggande området för våra barn och unga. Skolsjuksköterskan har där en 
väldigt viktig roll att fylla. De är också de som lyder under hälso- och 

sjukvårdslagen. Som jag nu har förstått det kommer det att ske en särskild satsning 

på sjuksköterskorna i Skellefteå kommun. Men fråga är om alla sjuksköterskor 
kommer att omfattas av denna satsning. Jag har försökt att få lite klarhet i hur 

denna kommande satsning är tänkt att ske. Skolsjuksköterskorna känner sig i detta 
bortglömda utifrån att de är sjuksköterskor med specialistutbildning. 

Underpandemin var dock Skellefteå kommun inne på att de skulle göra inhopp inom 

äldreomsorgen för att hjälpa till där. Detta blev det nu inget av. Nu finns det tydliga 
signaler om att skolsjuksköterskorna inte räknas som sjuksköterskor. För mig blir 

detta verkligen förvirrande, otydligt. Väcker en hel del frågor, funderingar från min 
sida.  

Min fråga till för- och grundskolenämndens ordförande Fredrik Stenberg är följande. 

 Hur kommer det sig att skolhälsosjukvårdens sjuksköterskor inte omfattas 

av denna satsning? 

 Hur ser för- och grundskolenämndens på deras roll? 

 Vad gör att de inte räknas som sjuksköterskor?  

 Hur kommer det sig att de under pandemin räknades som sjuksköterskor? " 

För- och grundskolenämndens tillförordnade ordförande Filip Palukka (V) lämnar 

följande svar: 

"Det ger mig tillfälle att berätta för dig som interpellant och hela 

kommunfullmäktige om hur löneöversynsprocessen i Skellefteå kommun går till. Det 
är personalnämnden som fattar beslut som rör det totala utrymmet i den årliga 

löneöversynen, och eventuella kommunövergripande prioriteringar. Före de fattar 

beslut om nivån på löneökningar och eventuella speciella satsningar har frågan 
beretts av förhandlingsledargruppen, som leds av kommunens förhandlingschef, 

med förhandlingsledare från varje förvaltning. Varje förvaltning äskar genom 
förhandlingsledaren om löneökningar. Utifrån förslagen och baserat på 

omvärldsspaning, lönestatistik och marknadssituation enas man om ett förslag som 
sedan presenteras för kommunens ledningsgrupp, det vill säga den grupp 

tjänstepersoner som leds av kommundirektören och består av samtliga 

förvaltningschefer. Samt några avdelningschefer inom kommunledningskontoret. 
Den här processen är alltså för- och grundskolenämnden inte alls involverad i. 

Precis på samma sätt som övriga nämnder inte lämnar förslag på löneprioriteringar 
till personalnämnden. Det förslag kommunens ledningsgrupp lägger fram för 
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personalnämnden baserar sig på bedömningar förvaltningarna gör av just sitt 
specifika läge. Det gör att en yrkesgrupp som finns på flera förvaltningar mycket väl 

kan bli föremål för en extra lönesatsning vid en förvaltning men inte vid en annan. 

Fråga: Hur kommer det sig att skolhälsosjukvårdens sjuksköterskor inte omfattas 

av denna satsning? 

Svar: Förvaltningen utbildning och arbetsmarknad gjorde bedömningen att det 
främst är vissa lärargrupper inom förvaltningen där kommunen kan ha svårt 

rekrytera personal. Det behövs en satsning på dessa lärargrupper för att komma i 
nivå med de löner som andra kommuner i närområdet betalar och därmed vara 

konkurrenskraftiga. Motsvarande problem finns inte i dagsläget i rekryteringen av 
skolsköterskor. 

Fråga: Hur ser för- och grundskolenämndens på deras roll? 

Svar: För- och grundskolenämnden tycker att de sjuksköterskor som finns inom 
skolhälsovården är oerhört viktiga och gör ett mycket bra arbete utifrån deras 

profession. 

Fråga: Vad gör att de inte räknas som sjuksköterskor?  

Svar: Sjuksköterskor inom skolhälsovården räknas lika mycket som sjuksköterskor 

som någon annan sjuksköterska. 

Fråga: Hur kommer det sig att de under pandemin räknades som sjuksköterskor?  

Svar: Under pandemin räknades skolsköterskorna som sjuksköterskor på samma 
sätt som idag. Hur personalplaneringen och tillfälliga omflyttningar gjordes under 

denna extraordinära händelse har ingen koppling till löneöversynsprocessen." 
____________________________________________________________________

_____________ 
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§ 136 Dnr KS 2023-000287 019 

Projekttävling Skellefteå resecentrum 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. En projekttävling för Skellefteå resecentrum får genomföras. 

2. 5 miljoner kronor avsätts under 2023 för genomförande av projekttävling, 

varav 2,5 miljoner kronor får belasta kommunens resultat 2023. 

3. Finansiering av medel 2024 hänvisas till kommunstyrelsens arbete med 

budget och plan 2024-2033. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M), Markku Abrahamsson (SD) samt Evelina Fahlesson (S) 
yttrar sig. 

Sammanfattning 
Skellefteå kommun har för avsikt att bygga ett resecentrum för att öka mobiliteten i 

samband med att Norrbotniabanan byggs. Planering görs i samarbete med 
Trafikverket.  

I nuläget är kommunen i fasen för planering av resecentrum medan Trafikverket 

håller på med projektering av järnvägsanläggningen. Kommunledningskontoret 
föreslår att det nu ska genomföras en projekttävling för Skellefteå Resecentrum. 

Tävlingen har flera syften, bl a att få in nya idéer och att komma vidare i 
planeringen för att kunna påverka gemensamma delar innan Trafikverket kommit 

för långt i sin projektering. Ett annat syfte med tävling är att marknadsföra 
Skellefteå som stad. 

För detta projekt är det viktigt att tävlingsteamen har bred kompetens, och 

erfarenhet av liknande projekt. Därför har varianten ”Inbjuden tävling” valts. 
Metoden är godkänd för offentlig upphandling och innebär att tävlingsteamen 

utvärderas och ett antal team väljs ut för att lämna förslag. Det vinnande förslaget 
utses anonymt av en jury. I nästa steg finns möjlighet för kommunen att låta det 

vinnande teamet vara fortsatt stöd i det kommande arbetet.  

Tävlingsprocessen och upphandlingsförfarandet kvalitetssäkras genom att Sveriges 
Arkitekter anskaffas för att medverka i processen inklusive juryarbetet. Underlaget 

till tävlingen kommer att utgå från den funktionsstudie som beslutats av 
kommunstyrelsen 2020-05-25 § 243 samt av underlag som tagits fram senare i 

planeringen. Ett antal utredningar har genomförts.  

Totalt uppskattas projekttävlingen kosta 5 miljoner kronor. Av dessa beräknas 2,5 
miljoner under 2023 och 2,5 miljoner under 2024.  I denna kostnad ingår bland 

annat ersättning till tävlande team, kostnader för jury, Sveriges Arkitekter och 
expertkompetenser. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att en projekttävling för Skellefteå resecentrum får 

genomföras (beslutspunkt 1); att 5 miljoner kronor avsätts under 2023 för 
genomförande av projekttävling, varav 2,5 miljoner kronor får belasta kommunens 

resultat 2023 (beslutspunkt 2), samt att finansiering av medel 2024 hänvisas till 

kommunstyrelsens arbete med budget och plan 2024-2033 (beslutspunkt 3). 

Markku Abrahamsson (SD) yrkar på följande tillägg till kommunstyrelsens förslag 

"Att kommunen säkerställer en mångfald av idéer genom att även verka för att få 
in förslag från arkitekter med klassisk inriktning. " 
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Evelina Fahlesson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsgång 1 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens  förslag, och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsgång 2 
Ordföranden ställer proposition på Markku Abrahamssons tilläggsyrkande, och 

finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 

som avslår Markku Abrahamssons förslag röstar ja, den som stöder detsamma 
röstar nej".  

Omröstningsresultat 2 
Vid voteringen avges 53 ja-röster och 11 nej-röster, 1 ledamot är frånvarande. Hur 

var och röstat framgår av till denna paragraf bifogade förteckning.  

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 172 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-03-29 
____________________________________________________________________

______________ 

Beslutet sänds till 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 
Budgetberedningen 

Kommunledningskontoret, samhällsutveckling 
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Voteringsförteckning § 136 omröstningsresultat 2 
Ja röstar 

Malin Berglund (S), Annica Bray (S), Lorents Burman (S), Mats Ekman (S), Daniel 
Enwall (S), Evelina Fahlesson (S), Maria Granskär (S), Martin Hedqvist (S), Iosif 

Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Carina Lillbacka (S), Felicia Lundmark (S), 
Anna Lundström (S), Elisabeth Lundström (S), Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad 

(S), Magnus Nilsson (S), Isak Rådahl (S), Daniel Sjögren (S), Solweig Widmark-
Andersson (S), Kristin Lundmark (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), 

Monica Widman Lundmark (S), Daniel Ådin (S), Ann Åström (S), Kenneth Fahlesson 

(S), Annamaria Hedlund (S) 
Helen Lundmark (M), Kaisa Edström (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Andreas 

Löwenhöök (M), Micaela Löwenhöök (M), Viktoria Sundin (M), Kjell Lindström (M), 
Johan Söderberg (M), Nils E Vesterberg (M), Henry Andersson (M),  

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Monica Andersson (C), Maria Bernsson 

(C), Kornelia Paulander (C), Carina Sundbom (C),  
Maria Karlsson (V), Filip Palukka (V), Lova Torstensson (V), Joakim Wallström (V), 

Lilian Nilsson (V),  
Linnea Öhman (MP), Hans Brettschneider (MP). 

Christina Soldan (L), Jens Wennberg (L). 

 
Nej röstar 

Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Elisabeth Lundqvist (SD), 
Marcus Sehlstedt (SD), Pär Sehlstedt (SD), Linda Strandberg (SD), Henrik Öhman 

(SD),  
Andreas Boman (KD), Lena Forsman (KD), Frida Löfroth (KD), Per Boström (KD). 

  

Frånvarande 
Ramona Dolan (M).  
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§ 137 Dnr KS 2023-000218 024 

Förändring av arvodesreglementet avseende arvode 
till ordförande i förebyggande rådet i Skellefteå 
(FRIS), förtydligande av representation i råd samt 
om gruppledararvode som tilldelas parti  

Kommunfullmäktiges beslut 

Arvodesreglemente för förtroendevalda i Skellefteå kommun ändras enligt följande: 

1. § 1.5 utökas med att för ordförande i FRIS anges att denne ska ha ett 

arvode på 0,015 av ett grundarvode. 

2. § 8 tillfogas följande stycke: ”Som representant och ersättare i råd och 
samarbetsorgan definieras person som inte är förtroendevald enligt 

kommunallagen, utan är utsedd av en intresseorganisation, förening eller 
dylikt. Villkoren för att representanten ska få ersättning framgår av kapitel 

8.” 

3. § 2.6, stycket om Gruppledare justeras så att efter de befintliga 
meningarna ”Varje parti med representant i kommunfullmäktige utser en 

gruppledare med arvode 0,3 av grundarvodet. Arvode för gruppledare kan 
tillfalla person alternativt tilldelas parti.” läggs till följande mening ”Arvode 

som tilldelas parti omvandlas till partistöd och är inte att anse som arvode”. 

Sammanfattning 

Personalnämnden beslutade 2023-03-01 § 26 att föreslå kommunfullmäktige vissa 
ändringar i arvodesreglementet för förtroendevalda i Skellefteå kommun.  

Nämnden anför att det finns ett behov av att justera arvodesreglementet, dels för 

att fastställa arvodet för ordförande i förebyggande rådet (FRIS), dels för att 
förtydliga vilka som enligt reglementet ska betraktas som representanter för råd 

och samarbetsorgan. Det finns även anledning att förtydliga befintlig bestämmelse 
om möjligheten för gruppledararvode att antingen tillfalla person eller tilldelas parti, 

där det inte står klart om arvode som tilldelas parti är att betrakta som ett arvode 

eller ett partistöd. 

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 142 

Protokoll, personalnämnden 2023-03-01 § 26 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-02-22 
____________________________________________________________________

__________ 
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Beslutet sänds till 
Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 

Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 
Gruppledarna för kommunfullmäktiges partigrupper 

Samtliga nämnder 
Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för politikerportalen 

Förebyggande Rådet i Skellefteå 
Rådet för förebyggande av funktionshinder 

Kommunala pensionsrådet 
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§ 138 Dnr KS 2023-000165 104 

Revidering av regler för kommunalt partistöd 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. 5 § första stycket i ”Regler för kommunalt partistöd får följande lydelse: 

”Partistödet betalas ut årligen i förskott efter beslut av kommunfullmäktige. 

Utbetalning sker under januari månad av ett belopp som ej 
indexuppräknats enligt 2 §. När index fastställts kommer ytterligare en 

utbetalning att ske. Utbetalningen utgörs av mellanskillnaden mellan det 
redan utbetalda beloppet och det belopp som skall utbetalas utifrån 

genomförd indexuppräkning”. 

2. Den nya bestämmelsen tillämpas från och med 2024-01-01. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige fastställde 2014-12-15 § 280 regler för kommunalt partistöd. 

Dessa har reviderats 2016-09-13 § 309. 

Partistödet består av dels ett grundstöd, dels ett mandatstöd. Beloppen fastställdes 
2014 och ska fr o m 2017-01-01 årligen indexuppräknas utifrån 

konsumentprisindex-fast ränta (KPIF), med 2016 som basår.  

Enligt nu gällande regelverk ska partistödet betalas ut årligen i förskott under 

februari månad efter beslut av kommunfullmäktige. Beslut fattas normalt i samband 

med att kommunfullmäktige behandlar den redovisning och de 
granskningsrapporter som mottagare av partistöd ska lämna senast i juni månad 

året efter stödåret. Exempelvis behandlade kommunfullmäktige  
2022-08-30 § 224 inlämnade redovisningar av 2021 års partistöd och beslutade då 

även att 2023 års partistöd ska utbetalas enligt fastställt regelverk.  

Nuvarande partistödsregelverk anger att utbetalning ska ske i februari månad, 

samtidigt som utbetalning förutsätter att indexuppräkning har skett. De senaste 

åren har index dröjt, vilket medfört att utbetalning inte har kunnat ske förrän i 
slutet av februari. 

Kommunstyrelseledamoten Per Boström (KD) väckte vid kommunstyrelsens 
sammanträde 2023-02-27 ett ärende om utbetalning av partistöd. Förslaget är att 

partistödets grundersättning betalas ut direkt efter årsskiftet och indexregleringen i 

efterhand när den är beslutad.   Kommunstyrelsen beslutade att överlämna ärendet 
till förvaltningen för beredning. 

Förvaltningen föreslår att 5 § första stycket  Regler för kommunalt partistöd får 
följande lydelse: ” Partistödet betalas ut årligen i förskott efter beslut av 

kommunfullmäktige. Utbetalning sker under januari månad av ett belopp som ej 
indexuppräknats enligt 2 §. När index fastställts kommer ytterligare en utbetalning 

att ske. Utbetalningen utgörs av mellanskillnaden mellan det redan utbetalda 

beloppet och det belopp som skall utbetalas utifrån genomförd indexuppräkning”. 

Då 2023 års utbetalning nu genomförts föreslås att den nya bestämmelsen 

tillämpas från och med 2024-01-01. 

Beslutsunderlag 

Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 144 
Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-03-07 

Protokoll, kommunstyrelsen 2023-02-27 § 129 

Skrivelse från Per Boström (KD) till kommunstyrelsen 2023-02-27 
____________________________________________________________________

______________ 
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Beslutet sänds till 
Gruppledarna för kommunfullmäktiges partigrupper 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 
Förvaltningen support och lokaler, controller 

Kommunstyrelsens sekretariat 
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§ 139 Dnr KS 2023-000219 009 

Skellefteå kommuns riktlinjer för representation 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Riktlinjer för representation fastställs enligt kommunledningskontorets 

förslag. 

2. Kommunfullmäktiges beslut 2009-09-15 § 214 om förtydligande av 
kommunens regler vid representation upphävs. 

3. Kommunfullmäktiges beslut 1986-01-28 § 11 om regler för kommunens 
representation upphävs. 

Sammanfattning 
De befintliga riktlinjerna som rör representation inom Skellefteå kommunkoncern 

finns i flera separata beslut. För att ge anställda och förtroendevalda stöd i 
bedömningen av när representation är lämpligt och i vilken omfattning den kan ske, 

bör dessa riktlinjer samlas i ett gemensamt dokument. 

Riktlinjerna utgör ett grundläggande regelverk för hela Skellefteå kommunkoncern 
och gäller för alla verksamheter, oavsett organisationsform eller finansiering. Det 

står dock nämnder och bolag fritt att ytterligare reglera viktiga områden om det är 
motiverat utifrån deras specifika verksamhetsinriktning. 

I och med att riktlinjerna som rör representation samlas i ett enda gemensamt 

dokument ersätter det ett antal tidigare beslut inom området. 

Kommunstyrelsen beslutade vid sin behandling av ärendet att upphäva vissa av 

kommunstyrelsen fastställda regler som utgick från äldre kommunfullmäktigebeslut. 
Beslutet villkorades med att kommunfullmäktige fastställer nya riktlinjer. 

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 145 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-03-03 
Bilaga, riktlinjer för representation  

Protokoll, kommunfullmäktige 2009-09-15 § 214 

Protokoll, kommunstyrelsen 2007-10-02 § 308 
Protokoll, kommunstyrelsen 1997-01-08 § 40 

Protokoll, kommunfullmäktige 1986-01-28 § 11 
____________________________________________________________________

______________ 

Beslutet sänds till 
Samtliga nämnder 
Samtliga bolag 
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§ 140 Dnr KS 2023-000186 101 

Förteckning över motioner som inte är 
slutbehandlade 

Kommunfullmäktiges beslut 
Rapporten noteras. 

Sammanfattning 
I kommunfullmäktiges arbetsordning står det ” Kommunstyrelsen skall två gånger 

varje år redovisa de motioner som inte har beretts färdigt. Redovisningen skall 
göras på fullmäktiges ordinarie sammanträden i april och oktober.”  

En förteckning över motioner som inte är slutbehandlade har upprättats. 

På kommunstyrelsens sammanträde informeras om att en motion, "Motion av 

Linnea Öhman (MP) och Hans Brettschneider (MP) om fler bostäder till utsatta 

(21/22)", inte finns upptagen i förteckningen. Detta på grund av att motionen 
ifråga var uppsatt på kommunstyrelsens dagordning 2023-02-27, men 

kommunstyrelsen beslutade 2023-02-27 § 102 att återremittera ärendet till 
förvaltningen för kompletteringar. Motionen ifråga har därefter behandlats av 

kommunstyrelsens arbetsutskott och kommer att behandlas av kommunstyrelsen 

2023-05-09. 

Beslutsunderlag 

Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 141 
Tjänsteskrivelse, förvaltningen support och lokaler 2023-03-01 

Bilaga, förteckning över motioner som inte är slutbehandlade  
____________________________________________________________________

______________ 
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§ 141 Dnr KS 2023-000080 102 

Fyllnadsval av nämndeman efter Lilian Westerlund 
Parbring 

Kommunfullmäktiges beslut 
Tobias Haglö utses till ny nämndeman efter Lilian Westerlund Parbring för 

återstoden av perioden fram till och med 2023-12-31. 

Sammanfattning 

Skellefteå tingsrätt meddelar att nämndemannen Lilian Westerlund Parbring på 
egen begäran har befriats från uppdraget, och att fyllnadsval av nämndeman 

behöver förrättas. 

Beslutsunderlag 

Meddelande från Skellefteå tingsrätt 
____________________________________________________________________

__________ 

Beslutet sänds till 
Skellefteå tingsrätt 

Tobias Haglö 
Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 

 
 

 

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-05-02 

34 (106) 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

§ 142 Dnr KS 2023-000239 102 

Fyllnadsval av ersättare i kulturnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 
Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-03-21 § 120 att befria Jakob Bergström (S) 

från uppdraget som ersättare i kulturnämnden, samt att fyllnadsval förrättas vid ett 

senare tillfälle.  

Någon nominering har inte inkommit till dagens sammanträde. 

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunfullmäktige 2023-03-21 § 120 

____________________________________________________________________
__________ 
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§ 143 Dnr KS 2023-000179 102 

Fyllnadsval av ledamot i för- och 
grundskolenämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 
Anette Lindgren (M) utses till ny ledamot i för- och grundskolenämnden för 

perioden fram till och med 2026-12-31.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-03-21 § 110 att befria Carina Miller (M) från 
uppdraget som ledamot i för- och grundskolenämnden, samt att fyllnadsval 

förrättas vid ett senare tillfälle.  

Beslutsunderlag 

Protokoll, kommunfullmäktige 2023-03-21 § 110 
________________________________________________________ 

Beslutet sänds till 
Anette Lindgren 

För- och grundskolenämnden 

Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 
Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 144 Dnr KS 2023-000298 102 

Avsägelse från Philip Cohen (C) av uppdraget som 
revisor av uppdraget som revisor och eventuellt 
fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Philip Cohen (C) befrias från uppdraget som revisor. 

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Sammanfattning 

Philip Cohen (C) har avsagt sig uppdraget som revisor.  

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Philip Cohen 
________________________________________________________ 

Beslutet sänds till 
Philip Cohen 

Revisionen 
Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 145 Dnr KS 2023-000292 102 

Avsägelse från Marica Burman (KD) av uppdraget 
som ledamot i jämlikhetsberedningen och eventuellt 
fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Marica Burman (KD) befrias från uppdraget som ledamot i 

jämlikhetsberedningen. 

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Sammanfattning 
Marica Burman (KD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i jämlikhetsberedningen 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Marica Burman 

________________________________________________________ 

Beslutet sänds till 

Marcia Burman 
Jämlikhetsberedningen 

Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 
Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 146 Dnr KS 2023-000293 102 

Avsägelse från Siri Almqvist (M) av uppdraget som 
ledamot i Skelleftebuss AB och eventuellt 
fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Siri Almqvist (M) befrias från uppdraget som ledamot i styrelsen för 

Skelleftebuss AB. 

2. Mats Lundmark (M) utses till ny ledamot i styrelsen för Skelleftebuss AB för 

perioden fram till slutet av den bolagsstämma som följer efter nästa val till 
kommunfullmäktige. 

Sammanfattning 
Siri Almqvist (M) har avsagt sig uppdraget som ledamot i styrelsen för Skelleftebuss 

AB. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Siri Almqvist 
________________________________________________________ 

Beslutet sänds till 
Siri Almqvist 

Mats Lundmark 

Skelleftebuss AB 
Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 147 Dnr KS 2023-000306 102 

Avsägelse från Anette Lindgren (M) av uppdraget 
som ersättare i bygg- och miljönämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Anette Lindgren (M) befrias från uppdraget som ersättare i bygg- och 

miljönämnden. 

2. Matilda Lind (M) utses till ersättare i bygg- och miljönämnden för perioden 

fram till och med 2026-12-31. 

Sammanfattning 
Anette Lindgren (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i bygg- och 
miljönämnden. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Anette Lindgren 

________________________________________________________ 

Beslutet sänds till 
Anette Lindgren 

Matilda Lind 
Bygg- och miljönämnden 

Förvaltningen support och lokaler. ansvariga för Troman 
Förvaltningen support och lokaler. lönecenter förtroendevalda 
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§ 148 Dnr KS 2023-000337 102 

Avsägelse från Pierre Lidström (S) av uppdraget 
som ersättare i för- och grundskolenämnden och 
eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Pierre Lidström (S) befrias från uppdraget som ersättare i för- och 

grundskolenämnden. 

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Sammanfattning 
Pierre Lidström (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i för- och 

grundskolenämden.  

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Pierre LIdström 
________________________________________________________ 

Beslutet sänds till 
Pierre Lidström 

För- och grundskolenämnden 
Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 149 Dnr KS 2023-000365 102 

Avsägelse från Naimi Sandström (C) av uppdraget 
som ersättare i överförmyndarnämnden och 
eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Naimi Sandström (C) befrias från uppdraget som ersättare i 

överförmyndarnämnden.  

2. Anna Ivanovna Stenberg (C) utses till ny ersättare i 

överförmyndarnämnden för perioden fram till och med 2026-12-31. 

Sammanfattning 

Naimi Sandström (C) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
överförmyndarnämnden.  

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Naimi Sandström 

________________________________________________________ 

Beslutet sänds till 

Naimi Sandström 
Anna Ivanovna Stenberg 

Överförmyndarnämnden 

Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 
Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 150 Dnr KS 2023-000366 102 

Avsägelse från Naimi Sandström (C) av uppdraget 
som ersättare i konsumentnämnden och eventuellt 
fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Naimi Sandström (C) befrias från uppdraget som ersättare i 

konsumentnämnden.  

2. Anna Ivanovna Stenberg (C) utses till ny ersättare i konsumentnämnden för 

perioden fram till och med 2026-12-31. 

Sammanfattning 

Naimi Sandström (C) har avsagt sig uppdraget som ersättare i konsumentnämnden.  

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Naimi Sandström 
________________________________________________________ 

Beslutet sänds till 
Naimi Sandström 

Anna Ivanovna Stenberg 
Konsumentnämnden 

Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-05-02 

43 (106) 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

§ 151 Dnr KS 2023-000304 102 

Val av styrelse i kommunala bolag och stiftelser i 
underkoncerner till Skellefteå Stadshus 

Kommunfullmäktiges beslut 
Följande personer utses till styrelseledamöter och styrelseersättare/suppleanter i 

kommunägda bolag, stiftelser och underkoncerner för perioden fram till slutet av 
den bolagsstämma som äger rum efter nästa val till kommunfullmäktige: 

Stiftelsen Exploratoriet 

Ledamot:  
Ann-Katrin Högdahl 

Aktiebolaget Exploratoriet 

Ledamot:  

Jenny Johansson 

Suppleant:  
Ann-Katrin Högdahl 

Stiftelsen Finnfors Kraftverksmuseum 

Ledamöter:  

Fredrik Lundberg 

Mathias Galfvensjö 
Örjan Karlsson 

Suppleanter:  
Conny Sandström 

Fredrik Nilsson 

Ulf Lindahl 

John Enbergs stiftelse 

Ledamöter:  
Catarina Hägglund 

Christer Sjödin 

Skellefteå Kraft Elnät AB 

Ledamöter:  

Fredrik Lundberg, tillika ordförande 
Catarina Hägglund 

Conny Sandström 
Joachim Nordin 

Frank Larsgård 

Linda Söderlund 

  

Skellefteå Kraft Service AB 

Ledamöter: 

Joachim Nordin, tillika ordförande 

Magnus Öberg 
Elin Bergsten 
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Energiservice Skellefteå AB 

Ledamöter:  

Elin Bergsten, tillika ordförande 
Conny Sandström 

Christer Sjödin 

Maria Vikström Öman 
Åse Lindström 

Skellefteå Kraft Fibernät AB 

Ledamöter:  

Catarina Hägglund, tillika ordförande 

Lars Lundmark 
Joachim Nordin 

Annica Bray 
Tomas Karlsson 

Clas Berglund 

Fredrik Jonsson 

BlaikenVind AB 

Ledamöter:  
Stefan Skarp, tillika ordförande 

Pär Forsberg 
Marina Markström 

Stefan Forsgren 

Ackra Invest AB 

Ledamöter:  

Fredrik Lundberg 
Conny Sandström 

Norrlands Etanolkraft AB 

Ledamöter:  
Joachim Nordin, tillika ordförande 

Stefan Skarp 

Mellansvensk Kraftgrupp AB 

Ledamot:  

Joachim Nordin 

 

 

Skellefteälvens Vattenregleringsföretag 

Ledamöter:  

Pär Forsberg 
Stefan Forsgren 

Suppleant:  
Susanne Öhrvall 

Indalsälvens Vattenregleringsföretag 

Ledamot:  
Stefan Forsgren 

Suppleant:  
Susanne Öhrvall 
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Umeälvens Vattenregleringsföretag 

Ledamot:  

Stefan Forsgren 

Suppleant:  

Susanne Öhrvall 

AC-Net Externservice AB 

Ledamot:  

Anders Pettersson 

AC-Net Internservice AB 

Ledamot:  

Niklas Fryxell 

Skellefteå Kraft Industry Locations AB 

Ledamöter:  
Fredrik Lundberg, tillika ordförande 

Joachim Nordin 

Suppleant:  
Ove Bryggman 

Nordic Industry Locations AB 

Ledamöter:  

Joachim Nordin 

Suppleant:  
Ove Bryggman 
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Vattenkraftens Miljöfond AB 

Ledamot:  

Susanne Öhrvall 

Suppleant:  

Viktor Carlsson 

Charge Amps AB 

Ledamot:  

Fredrik Lundberg 

Representant till valberedning:  

Erik Jonsson 

Skellefteå Kraft Fastighetsutveckling AB 

Ledamöter:  

Christer Sjödin, tillika ordförande 
Joachim Nordin 

Fredrik Lundberg 

Exeri AB 

Ledamot:  

Magdalena Brodin 

Suppleant:  

Erik Jonsson 

Skellefteå Kraft Denmark A/S 

Ledamöter:  

Erik Jonsson, tillika ordförande 
Fredrik Jonsson 

Christer Sjödin 

Th1ng AB (publ.) 

Representant till valberedning:  

Erik Jonsson 

Anm: Bolaget är börsnoterat och styrelsen utses enligt aktiebolagslagen och väljs 

av en majoritet av bolagsstämman. 

Wrangeln Skellefteå AB 

Ledamöter: 

Samuel Lundqvist, tillika ordförande 
Ulrika Öhlund 

Niklas Hellsten 

  



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-05-02 

47 (106) 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

Skelleftebostäder Parkering AB 

Ledamöter: 

Harriet Classon, tillika ordförande 
Ludwig Eriksson 

Andreas Boman 

Skelleftebostäder Frigg 5 AB 

Ledamöter: 

Harriet Classon, tillika ordförande 
Helena Markgren 

Andreas Boman 

Skellefteå Holding Kapella AB 

Ledamöter: 

Harriet Classon, tillika ordförande 
Helena Markgren 

Andreas Boman 

Butiken 1 i Skellefteå AB 

Ledamöter: 

Helena Markgren, tillika ordförande 
Cathrine Gustafsson 

Staffan Hansson 

Byggrätt Norr AB 

Ledamöter: 

Helena Markgren, tillika ordförande 
Per Gustafsson 

 

Suppleanter:  
Staffan Hansson 

Anna Ersson 

Stinsen i Skellefteå AB 

Ledamöter: 

Agneta Hansson, tillika ordförande 
Hans Öhlund 

Robert Andersson 
Stefan Anundi 

Jonas Segerlund 
Maria Marklund 

Elisabeth Lundqvist 

Daniel Sehlin 
Daniel Boström 
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Skellefteå IH Galaxias AB 

Ledamöter: 

Cathrine Gustafsson, tillika ordförande 
Staffan Hansson 

Helena Markgren 

Fastighetsbolaget Tärnan AB 

Ledamöter: 

Cathrine Gustafsson 
 

Suppleant:  

Staffan Hansson 

 
Lövångers Trafik AB 

Ledamöter:  

Filip Palukka, tillika ordförande 

Marie Larsson 

Suppleant:  

Anna From Lindqvist 

Sammanfattning 

Styrelsen för Skellefteå Stadshus AB beslutade 2023-03-23 § 419 att föreslå 
kommunfullmäktige  välja styrelseledamöter och styrelseersättare/suppleanter i 

kommunägda bolag, stiftelser och underkoncerner från och med 2023. 

Beslutsunderlag 
Protokoll, styrelsen för Skellefteå Stadshus AB 2023-03-23 § 419  
____________________________________________________________________

______________ 

Beslutet sänds till: 
Kommunledningskontoret, finans och juridik 

Skellefteå Kraft AB 
Skelleftebostäder AB 

Skellefteå Industrihus AB 
Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 152 Dnr KS 2021-000806 009 

Motion av Stina Engström (L) om översyn av 
avidentifiering av personuppgifter i 
nämndshandlingar (43/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen är, med hänvisning till kommunledningskontorets tjänsteskrivelse, 

att betrakta som besvarad.  

2. Motionen föranleder ingen ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges sida. 

Inlägg 
Christina Soldan (L) samt Daniel Ådin (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Stina Engström (L) har inkommit med en motion i 

vilken föreslås att varje nämnd och styrelse gör en översyn var man kan 
avidentifiera handlingar (beslutspunkt 1); samt är det så att man efter beslut är i 

behov av dessa uppgifter så ska det beaktas (beslutspunkt 2). 

Kommunledningskontoret anför att när Skellefteå kommun behandlar 

personuppgifter sker det utifrån ett berättigat intresse, personuppgiften är en del 

av ett ärendes handläggning. I och med det är det möjlig för den som har behov av 
att ta del av personuppgiften att göra detta. Om personuppgiften förekommer i ett 

sammanhang där den omfattas av sekretess gäller samma begränsningar som för 
andra sekretessuppgifter, dvs att den som har behov av uppgiften för att fullgöra 

en arbetsuppgift får ta del av den. 

Det finns redan i dag en vilja att inte sprida personuppgifter som inte behöver 
spridas, exempelvis undviks personrelaterad information i ärenderubriker och i 

handlingar som rutinmässigt sprids till en stor krets, t ex protokoll. En översyn av 
personuppgiftsförekomst kan därför anses ingå i normala rutiner inom en nämnd. 

Dessutom finns det möjlighet för förtroendevalda att påpeka att en viss handling, 
eller typ av handling, inte behöver ingå i beslutsunderlag alternativt att just den 

typen bör maskeras när den förekommer. På så sätt kan det sägas att den av 

motionären efterfrågade översynen redan görs, om än i olika omfattning och med 
olika intervall i olika nämnder. I och med att medvetenheten om personuppgifters 

betydelse har ökat i samhället under senare år torde därför motionens syfte på ett 
sätt kunna sägas ha uppnåtts, i och med att det finns en insikt beträffande vikten 

av att minska spridningen av personuppgifter. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till 

kommunledningskontorets tjänsteskrivelse, att betrakta som besvarad 
(beslutspunkt 1); samt att motionen föranleder ingen ytterligare åtgärd från 

kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2). 

Christina Soldan (L) yrkar bifall till motionen. 

Daniel Ådin (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Christina 
Soldans yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag.  
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Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 137 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-03-01 
Motion 43/21 

____________________________________________________________________
______________ 

Beslutet sänds till 
Motionären 
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§ 153 Dnr KS 2023-000324 007 

Revisionsberättelse 2022  

Kommunfullmäktiges beslut 
Revisionsberättelsen noteras. 

Sammanfattning 
Revisionens ordförande Thomas Lundström (L) föredrar revisionsberättelsen. 

Revisionen bedömer att styrelser och nämnder i Skellefteå kommun i allt väsentligt 

har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och ur ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt; att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande; att 

styrelsens och nämndernas interna kontroll i allt väsentligt har varit tillräcklig samt 
att utfallen i årsredovisningen är förenliga med fullmäktiges mål för god ekonomisk 

hushållning i ett finansiellt perspektiv. Revisionen påpekar att de kan dock inte på 
ett revisionellt vis bedöma om utfallen är förenliga med fullmäktiges mål för god 

ekonomisk hushållning i ett verksamhetsperspektiv.  

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och 
fullmäktigeberedningar samt enskilda ledamöterna i dessa organ samt att 

fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2022. 

Beslutsunderlag 

Revisionsberättelse med bilagor 
____________________________________________________________________

__________ 
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§ 154 Dnr KS 2023-000235 042 

Skellefteå kommuns årsredovisning 2022 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Årsredovisning 2022, inklusive kommunstyrelsens samlade bedömning av 

god ekonomisk hushållning, godkänns. 

2. Avsättning till RUR (Resultatutjämningsfond) med 33 miljoner kronor 
godkänns. 

Inlägg 
Lorents Burman (S), Andreas Löwenhöök (M), Per Boström (KD), Carina Sundbom 

(C), Jens Wennberg (L), Lilian Nilsson (V), Joakim Wallström (V), Markku 
Abrahamsson (SD), Linnea Öhman (MP), Andreas Boman (KD), Filip Palukka (V), 

Hans Brettschneider (MP), Christina Soldan (L) samt Martin Hedqvist (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunledningskontoret har sammanställt årsbokslut och årsredovisning för 
Skellefteå kommun gällande räkenskapsåret 2022. 

Sammantaget blev 2022 ett positivt år för Skellefteå kommun. Befolkningen steg 

med över 1 000 personer, vilket är den snabbaste befolkningsökningen sedan 1974 
och arbetslösheten fortsatte att ligga på mycket låga nivåer. Vid årsskiftet pågick 

också byggandet av omkring 2 000 bostäder i Skellefteå kommun. 

Parallellt med den starka utvecklingen av platsen har kommunkoncernen också haft 

ett år med starkt ekonomiskt resultat. Resultatet för hela kommunkoncernen 
uppgick i bokslutet till 1 745 miljoner kronor. Skellefteå Stadshus AB redovisar 

enskilt ett resultat på 967 miljoner kronor (1 236 miljoner kronor före skatt och 

dispositioner) medan kommunen enskilt redovisar ett resultat på 901 miljoner 
kronor. 

Det starka resultatet i Stadshuskoncernen har, till skillnad från 2021 då resultatet 
till stora delar uppkom utifrån reavinster, i huvudsak skapats i bolagens 

kärnverksamheter där Skellefteå Kraft AB:s positiva resultat till stor del beror på 

högre produktionsvolymer, produktionsoptimering och höga el-spotpriser. 
Skelleftebostäder redovisar också ett resultat som överstiger budget. 

Kommunens resultat är också betydligt starkare än budget. Den största förklaringen 
till avvikelsen är ökade arrendeintäkter för uthyrning av vattenkraftverk till 

Skellefteå Kraft. Orsaken till de ökade arrendeintäkterna är detsamma som 

orsakerna till det starka resultatet i Skellefteå Kraft AB. Kommunen har också sålt 
mark och tomter och redovisar där intäkter på nästan 100 miljoner kronor utöver 

budget. På grund av den starka utvecklingen i Skellefteå, samt att den förväntade 
nedgången i ekonomin inte blev så djup som förväntades vid pandemins utbrott, 

blev skatteutfallet drygt 140 miljoner kronor bättre än budget. 

Kommunen erhöll även ett extra statsbidrag under 2022 för att täcka de ökade 

kostnader som beräknades uppkomma på grund av rådande pandemi. För 

Skellefteå kommun uppgick de extra statsbidragen till 33 miljoner kronor. 

Under 2022 har Skellefteå Stadshus minskat sina skulder från 5,4 till 5,3 miljarder 

kronor och kommunen har minskat sina låneskulder från 1,9 till drygt 1,7 miljarder 
kronor. Kommunkoncernen har sammantaget, trots höga investeringsnivåer, klarat 

av att sänka sina låneskulder från toppnoteringen 2020 på 9,7 miljarder kronor till 

7,1 miljarder kronor i slutet på 2022. Under 2021 och 2022 har både kommunen 
och stadshus finansierat sina investeringar med egna medel. 
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Kommunstyrelsens samlade bedömning är att Skellefteå kommun under 2022 haft 
en god ekonomisk hushållning i sin verksamhet. Samtliga finansiella mål inom 

ramen för god ekonomisk hushållning har klarats och många med god marginal. 
Kommunkoncernen har kunnat fortsätta med en hög investeringstakt utan äventyra 

en god finansiell ställning inför framtiden. Kommunens resultatutjämningsreserv 

(RUR) uppgår efter 2022 års bokslut till 15 procent av skatteintäkter och generella 
statsbidrag, vilket får anses ge en viss trygghet inför sämre tider och ger 

möjligheter att klara tillfälliga underskott inom ramen för balanskravet, även om 
detta just nu inte är aktuellt under den kommande planperioden. 

Med kommunkoncernens utvecklingsstrategi som utgångspunkt har en rad 
satsningar kunnat genomföras under de senaste åren. Allt ifrån stora 

industrietableringar till viktiga välfärdssatsningar. Detta tillsammans med ett kraftigt 

ökat bostadsbyggande har lett till en befolkningsökning som inte Skellefteå 
kommun haft sedan sin nuvarande geografiska utsträckning från år 1974. 

Sysselsättningen fortsätter alltjämt att vara hög och ett stort antal invånare har gått 
från bidragsberoende till egen försörjning. Den starka inflyttningen gör nu också att 

kommunen successivt föryngrar sin befolkning, vilket underlättar möjligheten att 

kunna möta den demografiska utvecklingen med ett ökat antal äldre. 

Kommunkoncernen har under 2022 överlag också haft ett bra utfall när det gäller 

måluppfyllelsen för fullmäktiges inriktningar och mål för nämnder och bolag. Många 
av målen är så kallade strävansmål där nämndernas och bolagens egna 

bedömningar pekar på en positiv utveckling. Några av målen har inte klarats som 
t.ex. för- och grundskolenämndens mål om en likvärdig verksamhet. Det har också 

varit svårt att nå ekonomisk balans för Skellefteå Airport AB, trots att Skellefteå 

flygplats varit en av de flygplatser i Sverige som haft den starkaste utvecklingen 
efter pandemin (redovisar ett högre resultat än budget). Uppstarten av kommunens 

kulturhusbolag har också på grund av pandemin varit svårare än beräknat, därav 
ett sämre utfall jämför med budget. Den stora trafikomläggningen omkring 

kollektivtrafiken i Skellefteå kommun har inneburit att Skellefteå buss AB haft svårt 

att nå ekonomisk balans under de senaste åren. Det pågår även arbete med att 
uppdatera kommunens avtal med Skellefteå buss AB där bussbolaget erhåller en 

marknadsmässig ersättning. Sammantaget redovisar dock Skellefteå Stadshus AB 
koncernen det starkaste resultatet (exkl. reavinster) sedan koncernen bildades, 

vilket innebär att koncernen kan säkra driften för alla verksamheter. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att årsredovisning 2022, inklusive kommunstyrelsens 
samlade bedömning av god ekonomisk hushållning, godkänns (beslutspunkt 1); 

samt att avsättning till RUR (Resultatutjämningsfond) med 33 miljoner kronor 

godkänns (beslutspunkt 2). 

Lorents Burman (S) samt Linnea Öhman (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

Andreas Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), Jens Wennberg (L), Joakim 

Wallström (V) samt Andreas Boman (KD) yrkar bifall till årsredovisningen.  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 

kommunfullmäktige bifaller detsamma.  

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 §  

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-03-29 

Skellefteå kommuns årsredovisning 2022, inklusive kommunstyrelsens samlade 
bedömning av god ekonomisk hushållning  
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____________________________________________________________________
______________ 

Beslutet sänds till 
Kommunledningskontoret, finans och juridik 

Revisorerna 
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§ 155 Dnr KS 2023-000323 007 

Ansvarsfrihet för 2022 års förvaltning  

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunstyrelsen, nämnder och fullmäktigeberedning samt de enskilda 

förtroendevalda i dessa organ beviljas ansvarsfrihet för 2022 års förvaltning. 

Jäv 
De ledamöter samt tjänstgörande ersättare som har uppdrag i kommunstyrelsen, 

nämnder och fullmäktigeberedningar deltar inte i behandlingen av ärendet i de 
delar som omfattar de organ i vilka de har uppdrag. 

Sammanfattning 
Revisionen tillstyrker i revisionsberättelsen att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för 

styrelse, nämnder och fullmäktigeberedningar samt enskilda ledamöterna i dessa 
organ samt att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2022. 

____________________________________________________________________
__________ 

Beslutet sänds till 
Samtliga nämnder 
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§ 156 Dnr KS 2023-000129 042 

Nämndernas årsrapporter 2022 

Kommunfullmäktiges beslut 
Nämndernas årsrapporter 2022 godkänns.  

Sammanfattning 
Nämnderna har upprättat årsrapporter för 2022. 

Beslutsunderlag 
Årsrapport 2021 för bygg- och miljönämnden, fritidsnämnden, för- och 

grundskolenämnden, gemensam måltidsnämnd, gemensam nämnd för drift av 
personalsystem, gymnasienämnden, konsumentnämnden, kulturnämnden, 

kommunstyrelsen, nämnden för support och lokaler, personalnämnden, 

socialnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, valnämnden samt 
överförmyndarnämnden 

____________________________________________________________________

______________Beslutet sänds till 
Samtliga nämnder 
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§ 157 Dnr KS 2023-000344 042 

Skellefteå Stadshus AB årsbokslut 2022 inklusive 
revisionsrapporter samt dotterbolagens 
årsredovisningar 2022 

Kommunfullmäktiges beslut 
Boksluten, koncernredovisningen, årsredovisningen samt hantering av 

koncernbidragen inom koncernen Skellefteå Stadshus AB enligt styrelsen för 
Skellefteå Stadshus AB 2023-03-23 § 415 godkänns. 

Sammanfattning 
Styrelsen för Skellefteå Stadshus AB beslutade 2023-03-23 § 415 bland annat att 

föreslå kommunfullmäktige godkänna boksluten, koncernredovisningen, 
årsredovisningen samt hanteringen av koncernbidragen.  

Beslutsunderlag 
Beslut, kommunstyrelsen 2023-04-19 

Protokoll, styrelsen för Skellefteå Stadshus AB 2023-03-23 § 415 med bilagor 
____________________________________________________________________

______________ 

Beslutet sänds till: 
Skellefteå Stadshus AB 
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§ 158 Dnr KS 2023-000284 049 

Nämndernas resultatöverföring från 2022 till 2023 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunstyrelsens förslag till resultatöverföring drift och investering 2022, samt 

interna enheters egna kapital, godkänns.  

Sammanfattning 
Enligt de uppdaterade styrprinciperna kan nämnderna ta med sig kvarvarande 

medel för pågående driftprojekt samt återstående medel som uppgår till max 7 
procent av beslutat kommunbidrag till nästkommande år. Syftet med överföringen 

är att, genom en ökad flexibilitet, stimulera till en effektiv resursanvändning. 
Överföringsbeloppen beslutas alltid av fullmäktige som även kan besluta om 

eventuella avsteg från huvudregeln. 

Förslaget till nämndernas resultatöverföring, gällande driften i den 

skattefinansierade verksamheten, uppgår till 207 miljoner kronor, vilket är 66 

miljoner kronor mer än året innan (141 miljoner kronor). Storleken på 
resultatöverföringen har de senaste 5 åren pendlat mellan 137-158 miljoner kronor, 

vilket inneburit en måttlig årlig belastning på kommunens resultat. Ett godkännande 
av resultatöverföringen på denna något högre nivå ger sannolikt en ytterligare 

belastning på kommunens resultat 2023. Det starka resultatet 2022 samt den 

årsprognos som tagits fram den sista februari gällande 2023 ger kommunen 
möjlighet att hantera ett större nyttjande av resultatöverföringen än vanligt, utan 

att äventyra budgeterat resultat. 

Socialnämndens underskott föreslås avskrivas i sin helhet då kostnaderna uppstått 

till följd av Covidrelaterade åtgärder samt att nämnden drabbats av särskilda 
personalkostnader vid bemanning, särskilt under sommarperioden. Socialnämnden 

prognostiserar också redan i februari 2023 för ett negativt utfall mot budget på 

omkring 12 miljoner kronor. 

Samhällsbyggnadsnämndens underskott i den skattefinansierade verksamheten 

föreslås avskrivas på grund av att verksamheten särskilt drabbats av höga el- och 
dieselpriser samt att uppdraget för räddningstjänsten har utökats. Lagen har 

förändrats, vilket medfört att ett flertal nya funktioner ska finnas tillgängliga årets 

alla timmar och dagar. 

Överförmyndarnämnden och nämnden för support och lokaler har upparbetade 

överskott som överstiger 7 procent och föreslås därför inte få ta med sig hela 
överskottet. 

Personalnämnden föreslås få ta med sig hela sitt överskott, då anslaget avses 
användas i projekt för pågående upphandling av nytt personalsystem samt i viss 

mån för kommande personalfest. 

Utöver detta finns det även inarbetade beslut som är tagna under 2022 om att 
belasta resultatöverföringen. De stora posterna där är Expo 2026 och tilläggshyra 

på Campus för studentlägenheter, där hela beloppet för att täcka dessa kostnader 
under 3 år togs ut av Skellefteå Industrihus redan under 2022. Dessa två poster är 

en av orsakerna till att nivån på resultatöverföringen är ovanligt hög denna gång. 

I förslaget till resultatöverföring har också medel lagts in för att skolan ska kunna 
klara driften av en igångsättning av Sjungande dalens skola, 4 miljoner kronor, 

samt ett extra anslag till socialnämnden för omställningen inom verksamheten 
Solkraft med 5,4 miljoner kronor. Medlen som förs över till Solkraft har uppkommit 

genom försäljningar av inventarier som Solkraft genomfört efter avvecklingen av 

Solkraft Öst under 2022.  
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Enligt de uppdaterade styrprinciperna är huvudregeln för investeringsprojekt att så 
länge projektet pågår förs oförbrukade investeringsanslag över till nästkommande 

år. För investeringsramar som inte har förbrukats får nämnderna ta med sig 30 
procent och för verksamheter med mindre ramar (max 5 miljoner kronor) får 50 

procent tas med. Då detta är det första året med de nya principerna och en del 

nämnder har planerat att använda stora delar av sitt överskott förslås att vissa 
verksamheter under övergången kan få ta med sig mer än de beslutade 

procentsatserna. Dialoger har förts med respektive verksamhet. 

De investeringsanslag som föreslås överföras till 2023 uppgår till 465 miljoner 

kronor. Det mesta av de investeringsmedel som föreslås överföras är redan 
finansierat i kommunens finansieringsplan. Det finns dock några projekt som 

genererat underskott, cirka 60 miljoner kronor och dessa föreslås täckas i bokslutet. 

I förslaget finns också ett äskande om behov av investeringsmedel för att kunna 
starta upp Sjungande dalens skola med 3,8 miljoner kronor. 

Förutom att de projekt som är färdigställda nollas ut föreslås också att nämnden för 
support och lokaler får använda 35 miljoner kronor av sitt driftöverskott till 

investeringar och campingen får använda 16 miljoner kronor av sitt driftöverskott 

till investeringar. 

När det gäller de taxe- och avgiftsfinansierade verksamheterna och de interna 

serviceenheternas över- och underskott regleras dessa via verksamheternas egna 
kapital samt vatten- och avloppverksamhetens (VA-verksamheten) skuld till VA-

kollektivet. 

Undantag föreslås för campingverksamheten och fastighetsavdelningen, campus 

fastigheter samt it-avdelningen, där delar av överskottet flyttas från eget kapital för 

att användas till investeringar. Totalt uppgår detta till 51 miljoner kronor. 

Kommunstyrelsen behandlade 2023-04-04 § 171 ärendet ”Nämndernas 

resultatöverföring från 2022 till 2023” och föreslog kommunfullmäktige godkänna 
ett förslag till resultatöverföring drift och investering 2022 samt interna enheters 

egna kapital. 

Efter kommunstyrelsens behandling av ärendet har det upptäckts ett fel i till 
ärendet hörande bilaga 2 ”resultatöverföring investering”. Felet består i att 3,8 

miljoner kronor avseende Sjungande Dalens skola har lagts under nämnden för 
support och lokaler. Då dessa medel är avsedda för anskaffning av inventarier 

föreslås anslaget i stället ligga under för- och grundskolenämnden.  

Beslutsunderlag 
Beslut, kommunstyrelsen 2023-04-19 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 171 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-03-28 

Bilaga, resultatöverföring drift, bilaga 1, reviderad 2023-04-19 
Bilaga, resultatöverföring investering, bilaga 2, reviderad 2023-04-19 

Bilaga, specifikation eget kapital, bilaga 3 
____________________________________________________________________

__________ 

Beslutet sänds till 
Samtliga nämnder 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 
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§ 159 Dnr KS 2022-000282 720 

Motion av Lena Forsman (KD) om kuratorer inom 
äldreomsorgen (14/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen avslås. 

Reservation 
Viktoria Sundin (M), Markku Abrahamsson (SD), Linda Strandberg (SD), Håkan 

Andersson (C), Per Boström (KD), Frida Löfroth (KD), Lena Forsman (KD), Christina 
Soldan (L), Linnea Öhman (MP) samt Hans Brettschneider (MP) reserverar sig mot 

beslutet till förmån för egna yrkanden. 
Andreas Löwenhöök (M), Annette Lundqvist (M), Henry Andersson (M), Kaisa 

Edström (M), Kjell Lindström (M), Micaela Löwenhöök (M), Ramona Dolan (M), 

Helen Lundmark (M), Johan Söderberg (M), Nils E Vesterberg (M), Elisabeth 
Lundqvist (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Pär Sehlstedt (SD), 

Henrik Öhman (SD), Carina Sundbom (C), Kjell Bergmark (C), Mirjam Abrahamsson 
(C), Monica Anderson (C), Pär Brubäcken (C), Andreas Boström (KD) samt Jens 

Wennberg (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för Viktoria Sundins m fl 

yrkande. 

Inlägg 

Lena Forsman (KD), Magnus Nilsson (S), Viktoria Sundin (M), Christina Soldan 
(L),Maria Bernsson (C),  Lilian Nilsson (V), Per Boström (KD), Markku Abrahamsson 

(SD), Håkan Andersson (C), Linda Strandberg (SD), Frida Löfroth (KD), Gunilla 
Lundström (S), Linnea Öhman (MP) samt Hans Brettschneider (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Lena Forsman (KD) har inkommit med en motion i 

vilken föreslås att socialnämnden får i uppdrag att utreda möjligheten att inrätta 
kuratorstjänster inom äldreomsorgen. Detta för att säkerställa att äldre som är i 

behov av hemtjänst eller bor på ett särskilt boende kan få hjälp med både den 

fysiska och psykiska hälsan.  

Socialnämnden beslutade 2022-08-25 § 197 att föreslå kommunfullmäktige avslå 

motionen. Nämnden hänvisar till socialkontorets yttrande, i vilket anförs att det inte 
behövs en utredning för att inrätta det stöd som efterfrågas då stödet redan 

ombesörjs av regionen utifrån den organisation som finns i dag. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen avslås.  

Magnus Nilsson (S), Lilian Nilsson (V) samt Gunilla Lundström (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Viktoria Sundin (M), Christina Soldan (L), Per Boström (KD), Maria Bernsson (C), 
Markku Abrahamsson (SD), Håkan Andersson (C), Linda Strandberg (SD), Frida 

Löfroth (KD), Linnea Öhman (MP), Lena Forsman (KD) samt Hans Brettschneider 
(MP) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Viktoria Sundins 

m fl yrkande, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag.  
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Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 
som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Viktoria Sundins m 

fl yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 

Vid omröstningen avges 33 ja-röster och 31 nej-röster, 1 ledamot är frånvarande. 
Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf bifogade förteckning.  

____________________________________________________________________
_____________ 

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 138 

Protokoll, socialnämnden 2022-08-25 § 197 

Tjänsteskrivelse, socialkontoret 2022-06-30 
Motion 14/22 
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Voteringsförteckning § 159 
Ja röstar 

Anna Lundström (S), Annika Bray (S), Annamaria Hedlund (S), Carina Lillbacka (S), 
Daniel Enwall (S), Elisabeth Lundström (S), Evelina Fahlesson (S), Felicia Lundmark 

(S), Gunilla Lundström (S), Iosif Karambotis (S), Lars Lundmark (S), Kamel Mnad 
(S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman (S), Magnus Nilsson (S), Malin 

Berglund (S), Maria Granskär (S), Martin Hedqvist (S), Mats Ekman (S), Sara Keisu-
Lundh (S), Jasmin Ravaghi (S), Daniel Sjögren (S), Daniel Ådin (S), Ewa Eriksson 

(S), Kristin Lundmark (S), Monica Widman Lundmark (S), Anna Laurila (S), Tomas 

Teglund (S),  
Filip Palukka (V), Joakim Wallström (V), Lilian Nilsson (V), Maria Karlsson (V), Lova 

Torstensson (V). 
 

Nej röstar 

Andreas Löwenhöök (M), Annette Lundqvist (M), Henry Andersson (M), Kaisa 
Edström (M), Kjell Lindström (M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), Sinikka 

Lindquist (M), Nils E Vesterberg (M), Viktoria Sundin (M), 
Elisabeth Lundqvist (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Markku 

Abrahamson(SD), Pär Sehlstedt (SD), Henrik Öhman (SD), Linda Strandberg (SD), 

Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Mirjam 
Abrahamsson (C), Monica Andersson (C), Pär Brubäcken (C), 

Andreas Boman (KD), Frida Löfroth (KD), Lena Forsman (KD), Per Boström (KD), 
Christina Soldan (L), Jens Wennberg (L), 

Hans Brettschneider (MP), Linnea Öhman (MP). 
 

Frånvarande 

Micaela Löwenhöök (M). 
____________________________________________________________________

___________ 
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§ 160 Dnr KS 2022-000704 600 

Motion av Andreas Löwenhöök (M) och Anette 
Lindgren (M) om plan för ökad kunskap och minskad 
skolsegregation (25/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen är, med hänvisning till för- och grundskolenämndens yttrande, att 

betrakta som besvarad.  

2. Motionen föranleder ingen ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges sida. 

Reservation 
Andreas Löwenhöök (M) samt Per Boström (KD) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för egna yrkanden.  

Viktoria Sundin (M), Annette Lundqvist (M), Henry Andersson (M), Kaisa Edström 

(M), Kjell Lindström (M), Micaela Löwenhöök (M), Ramona Dolan (M), Helen 
Lundmark (M), Johan Söderberg (M), Nils E Vesterberg (M), Andreas Boström (KD), 

Lena Forsman (KD) samt Frida Löfroth (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån 

för Andreas Löwenhööks m fl yrkande. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M), Filip Palukka (V), Per Boström (KD), Joakim Wallström 
(V), Daniel Ådin (S), Felicia Lundmark (S), Jens Wennberg (L), Frida Löfroth (KD) 

samt Hans Brettschneider (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna Andreas Löwenhöök (M) och Anette Lindgren (M) 
har inkommit med en motion i vilken föreslås att för- och grundskolenämnden får i 

uppdrag att skyndsamt ta fram en plan för att stärka skolans kunskapsuppdrag och 

kompensatoriska uppgift, det vill säga öka likvärdigheten och minska 
skolsegregationen i Skellefteå kommun. 

För- och grundskolenämnden beslutade 2023-02-22 § 28 att motionen anses 
besvarad med hänvisning till utbildning och arbetsmarknads systematiska 

kvalitetsarbete där åtagandeplaner årligen tas fram. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till för- och 
grundskolenämndens yttrande, att betrakta som besvarad (beslutspunkt 1); samt 

att motionen föranleder ingen ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges sida 

(beslutspunkt 2). 

Andreas Löwenhöök (M) samt Per Boström (KD) yrkar bifall till motionen. 

Filip Palukka (V), Daniel Ådin (S) samt Hans Brettschneider (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Andreas 

Löwenhööks m fl yrkande, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 

som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Andreas 
Löwenhööks m fl yrkande röstar nej". 
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Omröstningsresultat 
Vid omröstningen avges 50 ja-röster och 14 nej-röster, 1 ledamot är frånvarande. 

Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf bifogade förteckning.  

Beslutsunderlag 

Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 139 
Protokoll, för- och grundskolenämnden 2023-02-22 § 28 

Tjänsteskrivelse, förvaltningen utbildning och arbetsmarknad 2023-01-18 

Motion 25/22 
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Voteringsförteckning § 160 

Ja röstar 
Anna Lundström (S), Annika Bray (S), Annamaria Hedlund (S), Carina Lillbacka (S), 

Daniel Enwall (S), Elisabeth Lundström (S), Evelina Fahlesson (S), Felicia Lundmark 
(S), Gunilla Lundström (S), Iosif Karambotis (S), Lars Lundmark (S), Kamel Mnad 

(S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman (S), Magnus Nilsson (S), Malin 
Berglund (S), Maria Granskär (S), Martin Hedqvist (S), Mats Ekman (S), Sara Keisu-

Lundh (S), Jasmin Ravaghi (S), Daniel Sjögren (S), Daniel Ådin (S), Ewa Eriksson 

(S), Kristin Lundmark (S), Monica Widman Lundmark (S), Anna Laurila (S), Tomas 
Teglund (S),  

Elisabeth Lundqvist (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Markku 
Abrahamson (SD), Pär Sehlstedt (SD), Henrik Öhman (SD), Linda Strandberg (SD), 

Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Mirjam 

Abrahamsson (C), Monica Andersson (C), Pär Brubäcken (C), 
Filip Palukka (V), Joakim Wallström (V), Lilian Nilsson (V), Maria Karlsson (V), Lova 

Torstensson (V), 
Christina Soldan (L), Jens Wennberg (L), 

Hans Brettschneider (MP), Linnea Öhman (MP). 

 
 

Nej röstar 
Andreas Löwenhöök (M), Annette Lundqvist (M), Henry Andersson (M), Kaisa 

Edström (M), Kjell Lindström (M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), Sinikka 
Lindquist (M), Nils E Vesterberg (M), Viktoria Sund1n (M), 

Andreas Boman (KD), Frida Löfroth (KD), Lena Forsman (KD), Per Boström (KD), 

 
Frånvarande 

Micaela Löwenhöök (M). 
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§ 161 Dnr KS 2022-000691 109 

Motion av Maria Bernsson (C) och Carina Sundbom 
(C) om att utreda samt upprätta en plan för att 
installera och registrerar hjärtstartare i kommunen 
(24/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen bifalls. 

Inlägg 

Carina Sundbom (C), Linnea Öhman (MP), Christina Soldan (L) samt Lena Forsman 
(KD) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamöterna Maria Bernsson (C) och Carina Sundbom (C) har 

inkommit med en motion i vilken föreslås att det utreds på vilket sätt kommunen 

kan tillgängliggöra hjärtstartare för medborgare i kommunen, vilka riktlinjer som 
ska finnas och hur dessa ska bekostas och driftas (beslutspunkt 1); att det 

upprättas en plan för att tillgängliggöra hjärtstartare  (beslutspunkt 2); samt att 
samtliga befintliga samt nya hjärtstartare runt om i kommunen registreras i 

Sveriges hjärtstartarregister (SHR). 

Kommunledningskontoret anför att Skellefteå kommun har idag ett antal 

hjärtstartare i drift via kultur- och fritidskontoret. Därtill kommer hjärtstartare som 

köpts in eller hyrs av andra kommunala verksamheter. Det saknas dock samordning 
och gemensamma rutiner för kommunens hantering av hjärtstartare. 

Kommunledningskontoret gör därför bedömningen att det finns ett behov av att 
utreda kommunens rutiner kring hjärtstartare. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen bifalls. 

Carina Sundbom (C), Linnea Öhman (MP) samt Lena Forsman (KD) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut, vilket också blir 

kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokoll, kommunstyrelsen 2023-04-04 § 140 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-02-22 
Motion 24/22  

____________________________________________________________________
______________ 

Beslutet sänds till 
Kommunledningskontoret, finans och juridik 
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§ 162 Dnr KS 2023-000339 101 

Remisser 

Dnr 2023-000264  

Motion om radiosändningar av kommunfullmäktige, av Per Boström (KD) (4/23) 

Dnr 2023-000277 

Motion om ökad självförsörjningsgrad av livsmedel genom att utveckla 
upphandlingen för lokalt producerade livsmedel samt planera in områden för 

kolonilotter vid översiktsplanering med mera, av Carina Sundbom (C) (5/23) 

Dnr 2023-000312 
Motion om att erbjuda ukrainska flyktingar Svenska för invandare (SFI), av 

Christina Soldan (L) (6/23) 

Dnr 2023-000313 

Motion om att uppföra stöldsäkra cykelställ vid busstationen, av Christina Soldan (L) 
(7/23) 

Dnr 2023-000314 

Motion om att uppföra stöldsäkra cykelställ med tak vid kommunens 
gymnasieskolor, av Christina Soldan (L) (8/23) 

Dnr 2023-000315 
Motion om att utreda behovet av bussvärdar på skolbussar, av Christina Soldan (L) 

(9/23) 

Dnr 2023-000316 
Motion om att införa jämställda utbetalningar av försörjningsstöd, av Christina 

Soldan (L) (10/23) 

____________________________________________________________________

_____________ 
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§ 163 Dnr KS 2023-000338 101 

Delgivningar 

Dnr 2023-000325 

Personalnämndens beslut 2023-04-05 § 41 Uppräkning av grundarvode för 
Skellefteå kommuns förtroendevalda 2023 

Dnr 2023-000238 
Länsstyrelsen i Västerbottens län, beslut om ny ersättare för ledamot i 

kommunfullmäktige 

Dnr 2023-000289 
Region Västerbottens revisorers rapport ”Granskning av gemensam måltidsnämnd” 

Dnr 2023-000274 
Överklagande av kommunfullmäktige beslut, fastställande av detaljplan för Söder 

torg, Skellefteå 

____________________________________________________________________

______________ 
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§ 164 Dnr KS 2023-000266 518 

Taxor för upplåtelse av offentlig plats samt 
delegation till samhällsbyggnadsnämnden att 
fastställa uppräkning av taxor 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Taxor för upplåtelse av offentlig plats fastställs enligt 

samhällsbyggnadsnämndens förslag 2023-03-20 § 60. 

2. Samhällsbyggnadsnämnden får delegation på att årligen fastställa 

uppräkning av taxorna enligt förändringen av oktober månads 
konsumentprisbasindex (basår 1980). Indextalet för oktober 2022 (384,04) 

utgör då bastal. 

Inlägg 
Andreas Löwenhöök (M) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2023-03-20 § 60 att föreslå 
kommunfullmäktige godkänna ett förslag till nya taxor för upplåtelse av offentlig 

plats, samt att ge nämnden delegation på att årligen fastställa uppräkning av 

taxorna enligt förändringen av oktober månads konsumentprisbasindex (basår 
1980). Indextalet för oktober 2022 (384,04) utgör då bastal. 

Nämnden anför att de taxor som idag gäller för upplåtelse av offentlig plats gäller 
sedan 2012. Genom en jämförelse med andra kommuner kan verksamheten trafik 

se att en förändring bör ske både när det gäller uppbyggnaden av taxan samt 

prisnivåerna. De flesta undersökta kommunerna har andra prisnivåer än Skellefteå 
kommun och vad de har taxa för skiljer sig. 

Genom att årligen indexuppräkna den föreslagna nya uppbyggnaden av taxorna 
kan prisnivåerna i framtiden vara mer jämförbara med andra kommuners prisnivå. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att taxor för upplåtelse av offentlig plats fastställs enligt 

samhällsbyggnadsnämndens förslag 2023-03-20 § 60 (beslutspunkt 1); samt att 
samhällsbyggnadsnämnden får delegation på att årligen fastställa uppräkning av 

taxorna enligt förändringen av oktober månads konsumentprisbasindex (basår 

1980). Indextalet för oktober 2022 (384,04) utgör då bastal (beslutspunkt 2). 

Andreas Löwenhöök (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens fösralg. 

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut, vilket också blir 

kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 

Beslut, kommunstyrelsen 2023-04-27 
Protokoll, samhällsbyggnadsnämnden 2023-03-20 § 60 

Tjänsteskrivelse, förvaltningen samhällsbyggnad 2023-02-28 
Bilaga, presentation av underlag för de olika taxorna markupplåtelser 

Bilaga, förslag till markupplåtelseavgifter för offentlig plats som förvaltas av 

Skellefteå kommun 
Bilaga, avgifter för upplåtelse av offentlig plats, fastställda 2012 
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____________________________________________________________________

______________Beslutet sänds till 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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§ 165 Dnr KS 2023-000380 102 

Val av lekmannarevisorer i kommunens bolag 2023-
2026 

Kommunfullmäktiges beslut 
Till lekmannarevisorer för perioden fram till slutet av den bolagsstämma som följer 

på nästa val till kommunfullmäktige utses: 

Wrangeln Skellefteå AB 100% 

Revisor: 

Thomas Lundström 

Suppleant: 

Thomas Nordenstam 

 

Skellefteå Stadshus AB 

Revisor: 
Thomas Lundström 

Suppleant: 
Margaret Söderlund Zingmark 

 

Skellefteå Kraft AB 

Revisor: 

Thomas Lundström 

Suppleant: 

Torbjörn Wahlberg 

 

Skellefteå Kraft Elnät AB 

Revisor: 
Thomas Lundström 

Suppleant: 
Torbjörn Wahlberg 
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Energiservice Skellefteå AB 

Revisor: 

Thomas Lundström 

Suppleant: 

Torbjörn Wahlberg 

 

Skellefteå Kraft Fibernät AB 

Revisor: 
Thomas Lundström 

Suppleant: 

Torbjörn Wahlberg 

 

Skellefteå Kraft Service AB 

Revisor: 

Thomas Lundström 

Suppleant: 
Torbjörn Wahlberg 

 

Skellefteå Kraft Industry Locations AB 

Revisor: 

Thomas Lundström 

Suppleant: 

Torbjörn Wahlberg 

 

BlaikenVind AB 

Revisor: 
Thomas Lundström 

Suppleant: 
Torbjörn Wahlberg 
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Skellefteå Kraft Fastighetsutveckling AB 

Revisor: 

Thomas Lundström 

Suppleant: 

Torbjörn Wahlberg 

 

Skellefteå Kraft Denmark A/S 

Revisor: 
Thomas Lundström 

Suppleant: 

Torbjörn Wahlberg 

 

Norrlands Etanolkraft AB 

Revisor: 

Thomas Lundström 

 

Skellefteåbostäder AB 

Revisor: 
Gunilla Åström 

Suppleant: 

Thomas Nordenstam 

 

Skellefteåbostäder Parkering AB 

Revisor: 

Gunilla Åström 

 

Butiken 1 i Skellefteå i Norr AB 

Revisor: 
Gunilla Åström 
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Skellefteå Holding Kapella AB 

Revisor: 

Gunilla Åström 

Suppleant: 

Thomas Nordenstam 

 

Skellefteåbostäder Frigg 5 

Revisor: 
Gunilla Åström 

 

Skellefteå Industrihus AB 

Revisor: 

Thomas Nordenstam 

Suppleant: 

Gunilla Åström 

 

Stinsen Skellefteå AB 

Revisor: 
Thomas Nordenstam 

Suppleant: 

Gunilla Åström 

 

Skellefteå IH Galaxias AB 

Revisor: 

Thomas Nordenstam 

Suppleant: 
Gunilla Åström 

 

Skellefteå Buss AB 

Revisor: 

Thomas Nordenstam 

Suppleant: 

Hans-Erik Persson 

 

Lövångers Trafik AB 

Revisor: 
Thomas Nordenstam 

Suppleant: 
Hans-Erik Persson 
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Skellefteå City Airport AB 

Revisor: 
Thorbjörn Wahlberg 

Suppleant: 

Thomas Nordenstam 

 

Skellefteå Kulturhus AB 

Revisor: 

Margaret Söderlund Zingmark 

Suppleant: 
Thomas Lundström 

Science City Skellefteå AB 

Revisor: 

Margaret Söderlund Zingmark 

Suppleant: 
Gunilla Åström 

 

Visit Skellefteå AB 

Revisor: 

Margaret Söderlund Zingmark 

Suppleant: 

Gunilla Åström 

 

Skellefteå Museum AB 

Revisor: 
Hans-Erik Persson 

Suppleant: 
Margaret Söderlund Zingmark 

Sammanfattning 
Enligt Kommunallagen 10 kap 5 § ska fullmäktige till lekmannarevisorer i 

kommunala bolag utse någon av de revisorer som utsetts för granskning av 
kommunens verksamhet. De kommunala revisorerna har upprättat förslag till val av 

lekmannarevisorer för mandatperioden. 

Beslutsunderlag 
Förslag till lekmannarevisorer 2023-2026 

____________________________________________________________________
______________ 
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Beslutet sänds till 
Thomas Lundström 

Thomas Nordenstam 
Gunilla Åström 

Thomas Nordenstam 

Torbjörn Wahlberg 
Margaret Söderlund Zingmark 

Hans-Erik Persson 
Skellefteå Stadshus AB 

Förvaltningen support och lokaler, ansvariga för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 166 Dnr KS 2023-000278 450 

Interpellation om skatten på biogas, av Carina 
Sundbom (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Carina Sundbom (C) har ställt följande interpellation 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

"Nyligen kom ett dråpslag för biogasen – man måste betala fossil skatt efter en EU-
dom. I ett slag höjdes priset vid pumpen med 5 kronor. Hade det varit bensin hade 

regeringen agerat omgående. Nu har regeringen bara skrivit ett brev till 

kommissionen och hoppas på en process som kan ta uppåt 18 månader.  

Behovet av att fasa ut den fossila energin är akut. Både för klimatet och för vår 

säkerhet. Biogasen är en viktig pusselbit för att fasa ut den ryska energin. Biogasen 
är förnybar och produceras från avfall, såsom matrester och gödsel. Den har därför 

stora fördelar när det kommer till att sluta kretsloppen i samhället – samtidigt som 

tillgången till förnybar energi ökar. Det är dessutom en lokal resurs som stärker vår 
självförsörjning på energi och ger jobb hos oss lokalt.  

Många fordon drivs av biogas, såväl tunga fordon som personbilar och fler kan det 
bli. Sverige har stor potential att både fasa ut den ryska gasen och skapa 

möjligheter till export av tekniskt kunnande samtidigt som en ökad nationell 

användning av biogas bidrar till att nå våra klimat- och miljömål. 

När nu regeringen behandlar biogasen orättvist, behöver vi lokalt hjälpa till. Det 

kan handla om lägre avkastningskrav på den kommunala biogasen och det krävs 
ett ökat tryck på regeringen, exempelvis genom skrivelser som påtalar problemets 

allvar.  

Mot bakgrund av den allvarliga situationen så vill jag ställa följande frågor till 

samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

 Hur slår denna skatt på Skellefteå kommuns biogasproduktion? 

 Vilka konsekvenser får det för samhällsbyggnadsnämndens verksamheter? 

 Vad kommer samhällsbyggnadsnämnden göra för att mildra situationen för 

kommunens biogaskonsumenter?  

 Kommer samhällsbyggnadsnämnden påtala detta problem för regeringen, 

tex genom en skrivelse?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 167 Dnr KS 2023-000279 700 

Interpellation om sexuella orsaker och Lagen med 
särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU), av 
Carina Sundbom (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30.. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Carina Sundbom (C) har ställt följande interpellation 
till socialnämndens ordförande: 

"Den 13 mars rapporterade Ekot  att flickor betydligt oftare än pojkar 
tvångsomhändertas på grund av sexuella orsaker eller övergrepp. Detta visar Ekots 

egen granskning, där de granskat omkring 300 beslut som tagits om 
omhändertagande enligt Lagen med särskilda bestämmelser om vård av unga 

(LVU), som fattats på grund av ungas ”eget beteende” under förra vintern. 

”Sexuellt beteende”, som sexuella övergrepp men även sexuella relationer, angavs 
som skäl för tvångsomhändertagande för var tredje flicka, men bara för var 

sextonde pojke.  

Forskare vid Stockholms universitet, som forskar inom området och arbetar på en 

rapport som inte har publicerats ännu, bekräftar att de har gjort samma upptäckt: 

alltså sexuella orsaker och övergrepp oftare tas upp i domar om tvångsvård i fall 
som rör flickor, än i fall som rör pojkar.  

Sexuella orsaker är sällan det enda skälet som anges i domarna, men förekommer 
likväl oftare bland flickor än bland pojkar. Sällan kommenteras pojkars sexuella liv, 

medan det förekommer kommenterar som indikerar att flickor genom sin sexuella 

aktivitet riskerar att hamna i en situation där hon blir sexuellt utnyttjad eller gravid i 
ung ålder. Ingen verkar bekymra sig över en pojkes risker att bli förälder i ung 

ålder, vilket är en risk som torde finnas även för en sexuellt aktiv pojke. 

Flickor utsätts oftare för sexuella övergrepp än pojkar, vilket kan förklara en del av 

att sexuella övergrepp oftare förekommer i domar som rör flickor. Det är ytterst 
allvarligt och flickor som utsatts måste få rätt stöd. Däremot är det inte ett ”eget 

beteende” att bli utsatt för sexuella övergrepp. Därför är det anmärkningsvärt att 

det i vissa beslut går att läsa att flickor ”låtit sig utsättas för övergrepp”, vilket 
tydligt härleder till hennes eget beteende.  

Ett aktivt sexliv ska inte vara en risk för att utsättas för sexuella övergrepp: ett 
sexuellt övergrepp är ett sexuellt övergrepp och det är olagligt. Att beskriva sexuellt 

umgänge som ett riskbeteende för sexuella övergrepp, är att förflytta ansvaret från 

gärningspersonen – som oftast är en man – till den utsatta – som oftast är en 
kvinna eller flicka. Denna syn på kvinnor och flickors sexualitet är inte ny. Den har 

synts i bland annat våldtäktsfall, då exempelvis kvinnors klädsel eller 
berusningsgrad har angetts som förklaringsgrunder för sexualbrott. Det är 

emellertid inte en syn som ska ursäktas eller accepteras. Den är förlegad. 

Sexuella orsaker kan vara en grund för omhändertagande, men Ekots granskning 

visar att flickor och pojkars sexualitet bedöms olika och att flickor verkar få bära 

ansvarsbörda för brott som hon blivit utsatt för.  

Mot bakgrund av detta, vill jag fråga socialnämndens ordförande följande: 

 Finns underlag från Skellefteå kommun med i Ekots granskning? 
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 Hur ser socialnämndens på resultatet av granskningen; att flickor och 

pojkars sexualitet bedöms och behandlas olika i samband med 
omhändertagande enligt LVU? 

 Vilka rutiner finns inom socialnämndens förvaltning för att säkerställa att 

underlag tas fram på objektiva grunder? 

 Vilket stöd kan socialnämndens förvaltning ge när ett barn har blivit utsatt 

för sexuella övergrepp? " 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 

sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 168 Dnr KS 2023-000280 600 

Interpellation om ordning, trygghet och studiero i 
Skellefteås skolor, av Andreas Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M) har ställt följande 
interpellation till för- och grundskolenämndens ordförande: 

"Tidningen Norran har i ett par artiklar rapporterat om tryggheten i skolan. Bilden 
som tecknas är bekymmersam. Det är en skolmiljö där fysiskt våld, dödshot och 

verbala kränkningar är en del av vardagen. Det beskrivs hur eleverna har blivit mer 

utåtagerande, vilket drabbar såväl elever som lärare, pedagoger och skolpersonal. 

Bilden av ökande problem i skolmiljö bekräftas av föräldrar, lärare, fackliga 

representanter, skolförvaltningsledningen och statistiken. Antalet anmälningar 
gällande kränkningar och diskriminering låg under höstterminen 2022 på 643 

anmälningar. Vilket kan jämföras med skolåret 2019/2020, innan pandemin, då 

antalet anmälningar låg på 841 för hela skolåret. 

Den senast publicerade nationella skolenkäten från Skolinspektionen, genomförd 

under vårterminen 2021, visar en nedåtgående trend vad gäller 
mellanstadieelevernas upplevelser kring ordningsregler, trygghet och skolans 

förmåga att förhindra kränkningar. Endast 15 procent av eleverna i årskurs 5 helt 

och hållet studiero på lektionerna. Grundskolan i Skellefteå ligger totalt sett under 
rikssnittet när det kommer till trygghet och inom gymnasieskolan ligger Skellefteå 

kommun under rikssnittet på alla parametrarna; ordningsregler, tudiero, trygghet 
och skolans förmåga att förhindra kränkningar. 

Samtidigt för kommunen ingen statistik över skador och polisingripanden. 

I Norrans artiklar skildras också en elev som tvingats byta skola på grund av 

mobbing, trots mångårig kamp och krav på förbättringar från föräldrarnas sida. 

Oavsett omständigheter är ett underkännande av skolans arbete. Det är aldrig den 
som är utsatt för mobbing som ska tvingas lämna sin skola. 

Moderaterna konstaterar att studiero och en trygg lär- och arbetsmiljö, för elever 
och lärare, är en förutsättning för elevernas lärande. Utan lugn och ro i 

klassrummet kan inte lärarna bedriva en bra undervisning för alla elever. 

Moderaternas politik ger stöd till att upprätthålla ordning och trygghet i Skellefteå 
skolor. 

Motsatsen till ordning och trygghet, det vill säga oordning och otrygghet, drabbar 
alla elever negativt. Särskilt elever som redan har det svårt som halkar efter ännu 

mer. För att förbättra studieresultaten och likvärdigheten i Skellefteås skolor måste 
det vara ordning i klassrummen och på skolgårdarna. 

Mot bakgrund av detta har jag följande frågor till För- och grundskolenämndens 

ordförande, Fredrik Stenberg (S): 

 På vilket sätt agerar För- och grundskolenämnden för att återställa 

ordningen i Skellefteås skolor? 

 Finns det gemensamma ordningsregler på alla skolor? 
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 Vilka stödfunktioner har nämnden upprättat för rektorernas och lärarnas 

arbete med ordning och trygghet i skolorna? 

 Polisanmäls alla brott i skolan? 

 Varför förs inte statistik över skador och polisingripanden? 

 Planerar nämnden att utveckla Resurscenter ”RC” i Ursviken till ett så kallad 

skolakut? 

 Finns det socialsekreterare kopplade till varje skola? 

 Vad är nämndens principiella inställning till långt gången mobbing – är det 

den mobbade eller mobbaren som ska byta skola? " 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 

sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 169 Dnr KS 2023-000281 610 

Interpellation om ordning, trygghet och studiero i 
Skellefteås gymnasieskolor, av Andreas Löwenhöök 
(M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M) har ställt följande 
interpellation till gymnasienämndens ordförande: 

"Tidningen Norran har i ett par artiklar rapporterat om tryggheten i skolan. Bilden 
som tecknas är bekymmersam. Det är en skolmiljö där fysiskt våld, dödshot och 

verbala kränkningar är en del av vardagen. Det beskrivs hur eleverna har blivit mer 
utåtagerande, vilket drabbar såväl elever som lärare, pedagoger och skolpersonal. 

Bilden av ökande problem i skolmiljö bekräftas av föräldrar, lärare, fackliga 

representanter, skolförvaltningsledningen och statistiken. Antalet anmälningar 
gällande kränkningar och diskriminering låg under höstterminen 2022 på 643 

anmälningar. Vilket kan jämföras med skolåret 2019/2020, innan pandemin, då 
antalet anmälningar låg på 841 för hela skolåret. 

Den senast publicerade nationella skolenkäten från Skolinspektionen, genomförd 

under vårterminen 2021, visar en nedåtgående trend vad gäller 
mellanstadieelevernas upplevelser kring ordningsregler, trygghet och skolans 

förmåga att förhindra kränkningar. Endast 15 procent av eleverna i årskurs 5 helt 
och hållet studiero på lektionerna. Grundskolan i Skellefteå ligger totalt sett under 

rikssnittet när det kommer till trygghet och inom gymnasieskolan ligger Skellefteå 

kommun under rikssnittet på alla parametrarna; ordningsregler, studiero, trygghet 
och skolans förmåga att förhindra kränkningar. 

Samtidigt för kommunen ingen statistik över skador och polisingripanden. 

I Norrans artiklar skildras också en elev som tvingats byta skola på grund av 

mobbing, trots mångårig kamp och krav på förbättringar från föräldrarnas sida. 
Oavsett omständigheter är ett underkännande av skolans arbete. Det är aldrig den 

som är utsatt för mobbing som ska tvingas lämna sin skola. 

Moderaterna konstaterar att studiero och en trygg lär- och arbetsmiljö, för elever 
och lärare, är en förutsättning för elevernas lärande. Utan lugn och ro i 

klassrummet kan inte lärarna bedriva en bra undervisning för alla elever. 
Moderaternas politik ger stöd till att upprätthålla ordning och trygghet i Skellefteå 

skolor. 

Motsatsen till ordning och trygghet, det vill säga oordning och otrygghet, drabbar 
alla elever negativt. Särskilt elever som redan har det svårt som halkar efter ännu 

mer. För att förbättra studieresultaten och likvärdigheten i Skellefteås skolor måste 
det vara ordning i klassrummen och på skolgårdarna. 

Mot bakgrund av detta har jag följande frågor till Gymnasienämndens ordförande, 
Joakim Dahlgren (S): 

 På vilket sätt agerar Gymnasienämnden för att återställa ordningen i 

Skellefteås gymnasieskolor? 
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 Finns det gemensamma ordningsregler på alla gymnasieskolor? 

 Vilka stödfunktioner har nämnden upprättat för rektorernas och lärarnas 

arbete med ordning och trygghet i gymnasieskolorna? 

 Polisanmäls alla brott i gymnasieskolorna? 

 Varför förs inte statistik över skador och polisingripanden? 

 Finns det socialsekreterare kopplade till varje gymnasieskola? 

 Vad är nämndens principiella inställning till långt gången mobbing – är det 

den mobbade eller mobbaren som ska byta skola? " 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 170 Dnr KS 2023-000294 700 

Interpellation om hur kommunen planerar angående 
utbildning i kommunens vård- och 
omsorgsverksamheter för en stärkt beredskap för 
civilt försvar, av Maria Bernsson (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Maria Bernsson (C) har ställt följande interpellation 

till socialnämndens ordförande: 

"Kommunen är ansvarig för att äldreomsorg, vattenförsörjning, räddningstjänst och 
skola fungerar även vid en samhällskris. Med rätt förberedelser kan vi tillsammans 

klara en besvärlig situation bättre, oavsett vad som orsakat den. Detta kan man 
läsa i broschyren ”Om krisen eller kriget kommer”, utgiven 2018 av Myndigheten 

för samhällsskydd och beredskap, MSB. Vi lever nu i en orolig tid. Sedan denna 
broschyr delades ut för fem år sedan, har vi både haft en pandemi och krig i vår 

närhet. Kriser kan komma i form av till exempel gasolyckor, brand i batterifabrik, 

terrorattentat eller som hot mot rikets säkerhet och vår självständighet. Detta 
skulle kunna drabba något vård- och omsorgsboende i vår kommun. När krisen 

kommer är det givetvis bra om det finns tydliga och implementerade rutiner för hur 
personal ska agera. Det kan vara avgörande för vårdtagarnas och personalens 

säkerhet att personalen känner till och har övat krislägessituationer. Kommunen har 

en mycket fördelaktig möjlighet att höja beredskapen och nå ut med viktig kunskap 
till sin personal via kompetensutveckling. Att öva inrymning* (utan hyresgäster), 

veta var skyddsrum finns, var och hur man till exempel fyller på vatten, hittar filtar 
och första förbandslådor samt hur man ger första hjälpen, är viktiga kunskaper som 

kan göra stor skillnad.  

I en orolig tid, där vi faktiskt inte vet hur vår morgondag kommer se ut, vill jag 
ställa följande frågor till Socialnämndens ordförande Iosif Karambotis:  

 Finns det tydliga rutiner för Socialkontorets verksamheter om olika typer av 

krissituationer uppstår? Var kan man ta del av dessa?  

 Vad gör Socialnämnden för att implementera rutiner för olika typer av 

krissituationer ute i verksamheterna?  

 Finns det ut- och inrymningsplaner vid varje vård- och 

omsorgsboende/gruppboende? Hur får personal ta del av dessa planer?  

 Vilka åtgärder/utbildningsinsatser tänker Socialnämnden vidta detta år för 

att öka kunskaperna och stärka beredskapen hos personalen inom era 

verksamheter?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 171 Dnr KS 2023-000295 610 

Interpellation om hur kommunen planerar angående 
utbildning i kommunens gymnasieskolor/Komvux 
för en stärkt beredskap för civilt försvar, av Maria 
Bernsson (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Maria Bernsson (C) har ställt följande interpellation 

till gymnasienämndens ordförande: 

"Kommunen är ansvarig för att äldreomsorg, vattenförsörjning, räddningstjänst och 
skola fungerar även vid en samhällskris. Med rätt förberedelser kan vi tillsammans 

klara en besvärlig situation bättre, oavsett vad som orsakat den. Detta kan man 
läsa i broschyren ”Om krisen eller kriget kommer”, utgiven 2018 av Myndigheten 

för samhällsskydd och beredskap, MSB. Vi lever nu i en orolig tid. Sedan denna 
broschyr delades ut för fem år sedan, har vi både haft en pandemi och krig i vår 

närhet. Kriser kan komma i form av till exempel gasolyckor, brand i batterifabrik, 

terrorattentat eller som hot mot rikets säkerhet och vår självständighet. Detta 
skulle kunna drabba någon gymnasieskola i vår kommun. När krisen kommer är det 

givetvis bra om det finns tydliga och implementerade rutiner för hur skolans 
personal ska agera. Det kan vara avgörande för elevernas och personalens säkerhet 

att personalen känner till och har övat krislägessituationer. Kommunen har en 

mycket fördelaktig möjlighet att höja beredskapen och nå ut med viktig kunskap till 
sin personal via kompetensutvecklingsdagar. Att öva inrymning* (utan elever), veta 

var skyddsrum finns, var och hur man till exempel fyller på vatten, hittar filtar och 
första förbandslådor samt hur man ger första hjälpen, är viktiga kunskaper som kan 

göra stor skillnad.  

I en orolig tid, där vi faktiskt inte vet hur vår morgondag kommer se ut, vill jag 
ställa följande frågor till Gymnasienämndens ordförande Joakim Dahlgren:  

 Finns det tydliga rutiner för Gymnasienämndens förvaltning om olika typer 

av krissituationer uppstår? Var kan man ta del av dessa? 

 Vad gör Gymnasienämnden för att implementera rutiner för olika typer av 

krissituationer ute i verksamheterna?  

 Vilka krav angående rutiner och krissituationsövningar ställs på friskolor? 

Erbjuds stöd?  

 Finns det inrymningsplaner vid varje gymnasieskola/komvux? Hur får 

personal ta del av dessa planer?  

 Vilka åtgärder/utbildningsinsatser tänker Gymnasienämnden vidta detta år 

för att öka kunskaperna och stärka beredskapen hos personalen inom 

gymnasieskola/komvux?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 

sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 172 Dnr KS 2023-000296 600 

Interpellation om hur kommunen planerar angående 
utbildning i kommunens för- och grundskolor för en 
stärkt beredskap för civilt försvar, av Maria 
Bernsson (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Maria Bernsson (C) har ställt följande interpellation 

till för- och grundskolenämndens ordförande: 

"Kommunen är ansvarig för att äldreomsorg, vattenförsörjning, räddningstjänst och 
skola fungerar även vid en samhällskris. Med rätt förberedelser kan vi tillsammans 

klara en besvärlig situation bättre, oavsett vad som orsakat den. Detta kan man 
läsa i broschyren ”Om krisen eller kriget kommer”, utgiven 2018 av Myndigheten 

för samhällsskydd och beredskap, MSB. Vi lever nu i en orolig tid. Sedan denna 
broschyr delades ut för fem år sedan, har vi både haft en pandemi och krig i vår 

närhet. Kriser kan komma i form av till exempel gasolyckor, brand i batterifabrik, 

terrorattentat eller som hot mot rikets säkerhet och vår självständighet. Detta 
skulle kunna drabba någon skola i vår kommun. När krisen kommer är det givetvis 

bra om det finns tydliga och implementerade rutiner för hur förskolans och skolans 
personal ska agera. Det kan vara avgörande för elevernas och personalens säkerhet 

att personalen känner till och har övat krislägessituationer. Kommunen har en 

mycket fördelaktig möjlighet att höja beredskapen och nå ut med viktig kunskap till 
sin personal via kompetensutvecklingsdagar. Att öva inrymning* (utan elever), veta 

var skyddsrum finns, var och hur man till exempel fyller på vatten, hittar filtar och 
första förbandslådor samt hur man ger första hjälpen, är viktiga kunskaper som kan 

göra stor skillnad.  

I en orolig tid, där vi faktiskt inte vet hur vår morgondag kommer se ut, vill jag 
ställa följande frågor till För- och grundskolenämndens ordförande Fredrik 

Stenberg:  

 Finns det tydliga rutiner inom För- och grundskolenämndens förvaltning om 

olika typer av krissituationer uppstår? Var kan man ta del av dessa? 

 Vad gör För- och grundskolenämnden för att implementera rutiner för olika 

typer av krissituationer ute i verksamheterna? 

 Vilka krav angående rutiner och krissituationsövningar ställs på friskolor? 

Erbjuds stöd? 

 Finns det inrymningsplaner vid varje förskola, grundskola? Hur får personal 

ta del av dessa planer?  

 Vilka åtgärder/utbildningsinsatser tänker För- och grundskolenämnden vidta 

detta år för att öka kunskaperna och stärka beredskapen hos personalen 
inom förskola och skola?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 173 Dnr KS 2023-000297 005 

Interpellation om dataintrång utanför kommunens 
nätverk, av Markku Abrahamsson (SD) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Markku Abrahamsson (SD) har ställt följande 
interpellation till ordföranden i nämnden för support och lokaler: 

"En global cybersäkerhetsstudie utförd av Fortinet visar att en majoritet av de 
tillfrågade företagen blivit utsatta för dataintrångsförsök vid arbete utanför 

kontoret. Hela 2 av 3 företag uppgav att intrångsförsöket skett i samband med att 

företagets dator använts utanför företagets eget nätverk. Efter covid-pandemin har 
distans- eller hybridarbete blivit vanligare. Samtidigt visar studien att det kan öka 

företagets känslighet för dataintrång och göra det svårare att försvara sig efter att 
angreppet väl skett. Cybersäkerhetshot och dataintrång kan emellertid uppstå på 

fler sätt. Många appar, även appar som är populära för den breda allmänheten, 

pekas ut som potentiella säkerhetshot. Det förekommer att anställa i 
säkerhetskänsliga företag, liksom anställda inom kommuner och regioner, 

uppmanas att inte installera dessa på sina arbetstelefoner eller datorer. Dataintrång 
– oavsett hur de sker - kan givetvis få stora konsekvenser för en kommun. I värsta 

fall kan det handla om att mängder av viktig och känslig data hamnar i fel händer, 

raderas eller görs oåtkomlig. Ofta kombineras detta med olika former av 
utpressningsförsök.  

Mina frågor till ordföranden i nämnden för support och lokaler är följande: 

 Tillåter Skellefteå kommun att anställda med egen dator arbetar utanför 

kommunens nätverk?  

 Bedömer kommunen att ovanstående medför ökade risker för dataintrång?  

 Hur arbetar kommunen för att minska dataintrång kopplat till hybrid- eller 

distansarbete? Finns det regler för vilka program/appar som anställda 
kan/får ladda ner till en arbetsdator eller arbetsmobil?  

 Hur vanligt är det att utomstående försöker åstadkomma dataintrång i 

kommunens verksamheter?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
________ 

Klicka eller tryck här för att ange text. 

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-05-02 

90 (106) 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

§ 174 Dnr KS 2023-000331 600 

Interpellation om arbetet mot könsstympning och 
bortgifte, ställd till för- och grundskolenämndens 
ordförande, av Jens Wennberg (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Jens Wennberg (L) har ställt följande interpellation 
till för- och grundskolenämndens ordförande: 

"Sverige och under en lång period haft en generös migrationspolitisk. Skellefteå har 
varit duktig på att ta emot många som har kommit till Sverige. Vi har däremot inte 

varit lika duktiga på integration och ge information om vad som gäller i vårt land 
kring olika lagar. Sverige har nu skrivit under barnkonventionen som ska ge våra 

barn ett tryggare samhälle och inflytande.  

Det finns mycket oroande signaler i Skellefteå om att föräldrar tar sina barn till sin 
hemländer för att där göra könsstympningar, bortgifte. Detta är signaler som jag 

som Liberal känner stor oro kring. Det känns absolut inte okej att de åker till länder 
som de har flytt från, för att sedan återvända till hemlandet för att begå övergrepp 

på sina barn.  

Av denna anledning ställer jag följande frågor till för- och grundskolenämndens 
ordförande Fredrik Stenberg; 

 Hur jobbar för- och grundskolenämndens med frågor rörande bortgifte och 

könsstympning i dag? 

 Vad finns det för rutiner i dag rörande bortgifte och könsstympning inom 

för- och grundskolenämnden? 

 Finns det någon handlingsplan som visar hur dessa frågor ska hanteras, 

jobbas med inom för- och grundskolenämnden?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 

sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 175 Dnr KS 2023-000332 700 

Interpellation om arbetet mot könsstympning och 
bortgifte, ställd till socialnämndens ordförande, av 
Jens Wennberg (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Jens Wennberg (L) har ställt följande interpellation 
till socialnämndens ordförande: 

"Sverige och under en lång period haft en generös migrationspolitisk. Skellefteå har 
varit duktig på att ta emot många som har kommit till Sverige. Vi har däremot inte 

varit lika duktiga på integration och ge information om vad som gäller i vårt land 
kring olika lagar. Sverige har nu skrivit under barnkonventionen som ska ge våra 

barn ett tryggare samhälle och inflytande.  

Det finns mycket oroande signaler i Skellefteå om att föräldrar tar sina barn till sin 
hemländer för att där göra könsstympningar, bortgifte. Detta är signaler som jag 

som Liberal känner stor oro kring. Det känns absolut inte okej att de åker till länder 
som de har flytt från, för att sedan återvända till hemlandet för att begå övergrepp 

på sina barn.  

Av denna anledning ställer jag följande frågor till socialnämndens ordförande losif 
Karambotis; 

 Hur jobbar socialnämnden med frågor rörande bortgifte och könsstympning 

i dag? 

 Hur stöttar, jobbar socialtjänsten i dag med att stödja, hjälpa barn som är 

på väg att bli utsatta för bortgifte och könsstympning? 

 Finns det någon handlingsplan som visar hur dessa frågor ska hanteras, 

jobbas med inom socialförvaltningen?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 

sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 176 Dnr KS 2023-000349 870 

Interpellation om bevarande av skolplanschsamling, 
av Christina Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande interpellation 
till kulturnämndens ordförande: 

"Den pågående rivningen av den tidigare bespisningslokalen vid Furuskolan i Jörn 
har väckt oro och frustration bland lokalbefolkningen. Enligt uppgifter ville 

entreprenören Örjan Berglund köpa huset och skapa ett museum med en samling 

på 500 skolplanscher från Jörn och området runtomkring. Tyvärr avvisades hans 
förslag av Skellefteå kommun. 

Skolplanscherna tillhör Göran Marklunds unika samling som hans döttrar skänkte till 
Fjällbohedens byalag efter sin död 2006. Marklund var rektor för grundskolan i Jörn 

från 1964 till sin pensionering och hans samling har förvarats på ett sätt som har 

bevarat deras skick i mycket gott skick. Det är viktigt att vi skyddar denna kulturella 
skatt för framtida generationer och ger allmänheten möjlighet att uppleva dem. 

Det finns ett stort intresse för skolplanscher, som alltid väcker nostalgiska minnen. 
Därför uppmanar jag Skellefteå kommun att hitta en lämplig plats där dessa 

skolplanscher kan visas upp för allmänheten. De förtjänar att bevaras och bli en del 

av vårt kulturarv. 

Jag hoppas att ni kommer att ta detta på allvar och arbeta för att hitta en lämplig 

lösning för att bevara dessa unika skolplanscher för framtiden. 

Med anledning av detta vill jag fråga kulturnämndens ordförande: 

 Har kulturnämnden kontaktat de ansvariga i Jörn i frågan om 

skolplanschernas öde och för att ta del av deras synpunkter, behov och 
förslag till lösning? 

 Hur jobbar kulturnämnden för att skolplanscherna ska bevaras och bli en 

del av vårt kulturarv? 

 Finns det intresse för kulturnämnden att ställa lokal till förfogande?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 177 Dnr KS 2023-000351 610 

Interpellation om utbudet av gymnasieprogram, av 
Christina Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande interpellation 
till gymnasienämndens ordförande: 

"Jag vill rikta en interpellation till gymnasienämndens ordförande angående utbudet 
av gymnasieprogram i Skellefteå kommun. Med tanke på kommunens tillväxt och 

det akuta behovet av kompetensförsörjning är det viktigt att gymnasieskolorna 

utökar sitt programutbud. 

Jag önskar särskilt att uppmärksamma behovet av att erbjuda Humanistiska 

programmet i kommunen. Detta program ger eleverna en bred humanistisk grund 
och ger dem möjlighet att lära sig flera moderna språk, vilket är väsentligt för att 

möta behoven i det nya Skellefteå. 

Jag vill också understryka vikten av att utöka utbildningsutbudet inom Handels- och 
administrationsprogrammet och Hotell- och turismprogrammet. Skellefteås 

besöksnäring har expanderat kraftigt och det finns ett stort behov av utbildade 
yrkesmänniskor inom dessa områden för att möta den ökande efterfrågan. 

I takt med kommunens tillväxt och behovet av kompetensförsörjning blir det allt 

viktigare att våra gymnasieskolor kan erbjuda ett mångfacetterat programutbud 
som möter framtidens utmaningar och behov. 

Jag ser fram emot att höra gymnasieordförandes svar på dessa fråga och hoppas 
att vi tillsammans i det politiska landskapet, gymnasieskolorna och branscherna kan 

arbeta för att säkerställa att våra gymnasieelever har tillgång till en utbildning som 
rustar dem för framtidens utmaningar och behov. 

Med anledning av detta vill jag fråga gymnasienämndens ordförande: 

 Vad planerar Gymnasienämnden att göra för att utöka utbildningsutbudet i 

Skellefteås gymnasieskolor och för att möta kommunens tillväxt och akuta 
behov av kompetensförsörjning inom både privat och offentlig sektor? 

 Vilka konkreta åtgärder, i samspel med branscherna i vår kommun och med 

hänsyn till befolkningsmålet, planeras för att säkerställa att våra 
gymnasieelever erbjuds möjligheten att söka och utbilda sig till de 

kompetenser som idag efterfrågas på arbetsmarknaden?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 178 Dnr KS 2023-000352 700 

Interpellation om resultatet i Hemtjänstindex 2022, 
av Christina Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande interpellation 
till socialnämndens ordförande: 

"Hemtjänstindex 2022 är ett samlat mått på hemtjänstens kvalitet i Sveriges 290 
kommuner. Indexet bygger på offentliga data som har bearbetats av 

forskningsinstitutet RISE. Hemtjänstindex gör det möjligt för en kommun att 

jämföra sin hemtjänst med andra kommuners. Det går också att jämföra olika delar 
av hemtjänsten. 

Alldeles för ofta har vi hört majoritetens (S + V) resonemang om att Skellefteå 
kommun satsar mest på vård- och omsorg och att hemtjänsten är av bästa kvalité 

trots sina brister. Detta dock inte i samklang med bilden man får av lokalmedia 

samt personalens berättelser. I resultatet från Hemtjänstindex 2022 visar Skellefteå 
kommun en s k mellanmjöksplacering, d v s 189 av 290 kommuner. En placering i 

den sämre halvan alltså, med 44 platser under medianen. Detta alltså stämmer inte 
heller med majoritetens positivism utan snarare tvärtom, att här finns det massor 

med förbättringsområden och ska vi jämföra oss med grannkommunerna i länet så 

har vi mycket att lära inte minst av Umeå kommun som är ledande med plats 12 
och tät följd av Malå kommun. 

Hemtjänstindex mäter kvaliteten inom fyra delområden: 

1. Information – (Skellefteå, 207) 

2. Biståndshandläggning - (Skellefteå, 181) 

3. Utförande - (Skellefteå, 170) 

4. Stöd och utveckling - (Skellefteå, 129) 

Av dessa fyra olika delar har Skellefteå sitt bästa resultat inom Stöd/Utveckling där 
Skellefteå placerar sig på plats 129 av 290 kommuner, alltså lite ovanför över 

genomsnittet för riket men fortfarande långt ifrån de goda exemplen i riket och 
länet. Det är alltså inte även i detta område - som rymmer indikatorer avseende 

digitalisering, välfärdsteknik, rutiner och samverkan - som Skellefteå behöver lägga 

sitt fokus för att förbättra framtida hemtjänstindex om vi ska nu leva till den bilden 
vi målar utåt, även bra kan bli ännu bättre. 

Med anledning av detta vill jag fråga socialnämndens ordförande: 

 Har socialnämnden tidigare, d v s innan index 2022 kom, diskuterar 

Skellefteå kommuns placering inom hemtjänstindex? 

 Har socialnämnden fått redovisat resultatet av hemtjänstindex? Om så är 

fallet, vilka åtgärder tänker socialnämnden vidta för att förbättra sin 
placering jämfört med andra kommuner och ökad kvalitet i hemtjänsten? 

 Har resultatet av hemtjänstindex resulterat i förändringar inom något av de 

fyra områden som redovisas i undersökningen?" 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-05-02 

95 (106) 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
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§ 179 Dnr KS 2023-000353 730 

Interpellation om det europeiska 
tillgänglighetspriset Access City Awards 2023, ställd 
till socialnämndens ordförande, av Christina Soldan 
(L) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande interpellation 

till socialnämndens ordförande: 

"Den 25 november 2022 har Skellefteå tagit emot det europeiska 
tillgänglighetspriset Access City Awards 2023. Skellefteå tog hem hedersplatsen 

som Europas mest tillgängliga stad. Magnus Nilsson, (S), ledamot i socialnämnden, 
Elin Brännström, delaktighetssamordnare, och Carina Norman, 

verksamhetsutvecklare deltog i prisceremonin i Bryssel och förutom äran och 
guldstatyn var priset hämtade de hem en fin prissumma på 150 000 EURO. 

Ett fantastiskt pris och ett kvitto på att hårt arbete ger resultat. Detta visar att vi 

lever som vi säger i Ett Skellefteå för alla-strategin och det finns en bred politisk 
enighet samt kommunens samverkan med funktionsrättsföreningarna och Rådet för 

förebyggande av funktionshinder (RÅFF). 

Det har gått ett bra tag sen detta fina hände och det har varit ganska tyst om det. 

Men vi är många som är både stolta över priset och nyfikna över uppföljningen. För 

även bäst kan bli ännu bättre, som man brukar säga. Priset faller, vad jag förstår, 
under både kommunens och Socialnämndens ansvar. 

Med anledning av detta vill jag fråga socialnämndens ordförande: 

 Vad hände sen med prispengarna? 

 Hur kommer prispengarna användas rent konkret till de prisades förmån, d 

v s Rådet för förebyggande av funktionshinder, RÅFF?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 180 Dnr KS 2023-000356 724 

Interpellation om färdtjänst, av Lena Forsman (KD) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till 

kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Lena Forsman (KD) har ställt följande interpellation 

till socialnämndens ordförande: 

"Som förtroendevald i Skellefteå kommun har jag mött många kommuninnevånare 

som varit förtvivlade över hur färdtjänsten i Skellefteå kommun fungerar. Många 
hjärtskärande berättelser om att personer över 90 år får vänta på Affärer el hos 

frisören i över 2 timmar. Med tanke på att vi förmodligen är utföraren Skellefteå 
taxis största kund och köper tjänster för ca 40 miljoner per år menar vi 

Kristdemokrater att detta är helt oacceptabelt. Jag är själv brukare av färdtjänst 

och skulle få ett mycket besvärligt liv om jag inte hade den möjligheten. Även jag 
drabbas återkommande av förseningar och möts tyvärr av total oförståelse från 

beställningscentralen. Mellan kl. 07.30 - 09.00 och kl. 14.00 - 16.00 är det nästan 
helt omöjligt att få tillgång till färdtjänst via taxi, likaså när flyget landar. Som ett 

nyligt exempel kan nämnas att jag personligen beställde en färdtjänstbil till en affär 

kl. 18.20 och fick svaret att du kan åka först kl. 20.20. Lösningen blev att Jag 
beställde citytaxi som ryckte ut och genast kom och körde mig hem. Men då fick 

jag betala resan helt själv och inte via den färdtjänst som jag har rätt till. Och detta 
är bara ett litet exempel. Vi tar ofta del av liknande berättelser och upplevelser från 

många andra brukare av färdtjänst. Och detta omfattande strul innebär i praktiken 
att möjligheten att komma ut och leva ett självständigt liv minskar och byts till oro 

och osäkerhet. På senare tid har vi även fått information från brukare att vissa 

behovsanpassningar exempelvis fordon med låg instegshöjd inte längre kan 
tillgodoses eller prioriteras. I kommunikation från beställningscentralen.  

Utifrån ovanstående ställer jag följande frågor till Socialnämndens ordförande: 

 Finns det i Skellefteå kommuns avtal med leverantören någon tidsram för 

tillåten väntetid vad gäller färdtjänsttransport? 

 Hur många av färdtjänstresorna avgår inte under denna eventuella. 

tidsram? 

 Vilket är vitesbeloppet som faller ut om resan inte påbörjas i tiid? 

 Hur stort är vitesbeloppen totalt under ett år 

 Angående behovsanpassade fordon, har avtalet med utföraren förändrats 

eller kan utföraren inte fullfölja ingånget avtal? 

 Vad har socialnämnden för plan för att förbättra och säkerställa att en 

större andel transporter avgår i tid?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________
________ 
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§ 181 Dnr KS 2023-000355 710 

Fråga om barnomsorg under obekväm arbetstid, av 
Frida Löfroth (KD) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Frågan bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till kommunfullmäktiges 

sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Frida Löfroth (KD) har ställt följande fråga till för- 
och grundskolenämndens ordförande: 

"Skellefteå växer och antalet skiftarbetare ökar med anledning av de stora 
industrietableringarna. Det ställer högre krav på barnomsorgens flexibilitet. 

Utifrån ovanstående ställer jag följande fråga till För- och grundskolenämndens 

ordförande. 

 Har det gjorts någon utredning eller översyn om förväntat ökat behov av 

barnomsorg under OB-tid?" 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________

________ 
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§ 182 Dnr KS 2023-000363 720 

Fråga om medel för att motverka ofrivillig ensamhet 
bland äldre, av Viktoria Sundin (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Frågan bordläggs, med hänvisning till arbetsordningen 5 §, till kommunfullmäktiges 

sammanträde 2023-05-30. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Viktoria Sundin (M) har ställt följande fråga till för- 
och socialnämndens ordförande: 

"Ofrivillig ensamhet drabbar många människor, inte minst äldre. Det påverkar både 
den psykiska och fysiska hälsan mycket negativt. Även om det i kommunerna finns 

aktiviteter tillgängliga kan det finnas olika hinder som gör att man tycker att det är 

svårt att delta. Därför är det viktigt att underlätta för äldre personer att delta i 
sociala och hälsofrämjande aktiviteter.  

Vi kan få en betydligt friskare äldre befolkning genom att motverka ensamhetens 
skadliga effekter genom riktade förebyggande insatser. Det finns flertalet 

undersökningar som visar att goda relationer, rätt kost och motion är bra för hälsan 

och psyket, samtidigt som ofrivillig ensamhet har den motsatta effekten.  

I regeringens budget avsätts sammanlagt 300 miljoner kronor under 2023 för en 

gemensamhetssatsning med syfte att stärka folkhälsan och minska konsekvenserna 
av ofrivillig ensamhet. 50 miljoner kronor av dessa utgör en särskild satsning för att 

motverka ofrivillig ensamhet hos äldre. Socialstyrelsens utlysning pågår vilket 

innebär att samtliga kommuner kan ansöka om medel till och med den 16 maj. 

Med anledning av detta har jag följande fråga till Socialnämndens ordförande Iosif 

Karambotis(S): 

 Har eller kommer Skellefteå kommun att ansöka om medel ur ovan nämnda 

satsning? " 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 5 § skall kommunfullmäktiges 
sammanträden avslutas senast kl. 17.00. 

____________________________________________________________________

________ 
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